

EL CANTÁBRICO

DIARIO DE LA MAÑANA

Santander. - Año XXI. - Número 14.119

Fundado por Don José Estraña

Viernes, 2 de agosto de 1935

CONSIDERACIONES

LAS COLONIAS INFANTILES

No hace muchos días escribíamos en estas mismas columnas sobre los proyectos que abrigaba el teniente alcalde señor López Quintana de celebrar en Santander el Día de las Colonias. Recordábamos los trabajos que el entonces ponente de Instrucción, Cipriano González, realizó el pasado año en nuestra ciudad para conseguir de este Día unas cantidades que permitieran ampliar las plazas en las colonias escolares fundadas, sostenidas y mejoradas gracias a los continuados desvelos de aquel joven concejal. Volvimos a traer a colación las disculpas con que quisieron justificarse abstenciones inconcebibles y sentíamos la ilusión de que no existiendo ya los pretextos esgrimidos, las colaboraciones económicas forzadamente habrían de producirse. Las colonias, pues, se aumentarían si aquéllas llegaban.

El proyecto a que aludimos, hasta la fecha no ha pasado de esta categoría. La organización de la fiesta requiere, sin duda, tiempo suficiente para que un éxito lisonjero pueda coronarla. Pudiera suceder que los fondos que de ella salgan sirvan para las colonias escolares que en el próximo año se organizarán. Pensando, sin duda, en la urgencia de llevar a cabo la ampliación de las colonias, es por lo que—según declaraciones que en la Prensa leemos—el señor alcalde se ha dirigido a diversas entidades solicitando su aportación económica para el sostenimiento de las infantiles del Bella Vista. Confía la primera autoridad de la ciudad en que, dada la importancia de los fines a que las aportaciones van a dedicarse, no habrá nadie que niegue el concurso que se demanda. Es la de las colonias escolares una obra de paz y de amor; es una institución de justicia social que debiera merecer la ayuda moral y material de todos los hombres de corazón. Para las colonias infantiles del Bella Vista y para las de intercambio a Soría, Avila, Palencia, etc., etc., llegarán tantos donativos como los que se ofrecieron a Cipriano González? El señor alcalde confía en lograr apoyos económicos. Nosotros celebráramos que así fuera. Mas si la petición que hace el alcalde a las entidades y particulares pudientes encuentra el mismo desdén que la demanda de Cipriano González, habrá que pensar en la insensibilidad de las gentes de la ciudad y en la falta de amor a la infancia.

Hay en la capital un gran número de niños que precisan beneficiarse de

las colonias. Las palabras de Zugazagaitia en el prólogo de «Pedernales» pudieran ser escritas para Santander. «Había que elegir los niños que debían formar las colonias escolares. No lo olvidaré mientras viva. La oficina fué un almacén de dolor. Venían con sus madres, encogidos, medrosos, alicaídos. Los médicos los pesaban y tallaban y nos dictaban sus nombres y enfermedades. Y nosotros, a prisa, anudando el corazón para que no reventase en sollozos, escribíamos. Daban ganas de marcharse a la calle para consolarse llorando. Caritas arrojadas por los sufrimientos, de niños envejecidos por el dolor, cabezas disformes sobre cuerpecitos febles, esqueletos asomando por entre la piel opaca, pechos hundidos, corazones sin pulso, como relojes descompuestos; ojitos sin vida, entristecidos. ¡Cuánto sufrimiento, señor, cabe en el cuerpo de un niño!»

«Cuando acabó la jornada yo tenía la impresión de que no lo habíamos hecho todo; la impresión punzante de que restaban en las escuelas muchos niños como los que habíamos pesado durante el día. Y así era, desgraciadamente. Con los niños necesitados de una escuela podían llenarse las colonias. ¿Qué hacer? ¿Dónde están los impulsos nobles de la ciudad, que no acudían en remedio del déficit? ¿Dónde la generosidad? Toda la teoría de los niños dolientes, enfermos, mordidos por la miseria, se me antojaba una terrible requisitoria contra el orgullo de la ciudad. Ellos, desde su dolor anónimo, la condenaban.»

Desde su dolor anónimo, los niños dolientes, enfermos, mordidos por la miseria de Santander, han condenado, también, la falta de atención que se les ha prestado. La abstención, premeditada, en el pasado año; la indiferencia en los anteriores; la creencia de que las colonias pueden concretarse a ser recogedores de chicos, ¿no dicen bien elocuentemente la escasa preocupación que se siente por los problemas de la infancia necesitada? Esperamos conocer los donativos que el señor alcalde recibe para poder juzgar en definitiva. No hay disculpa alguna que pueda justificar la abstención. Las que se esgrimieron el pasado año no convencieron a nadie. Veremos si las colonias infantiles del Bella Vista logran que se las estime. Los cientos de niños que necesitan vivir en la colonia ¿podrán ir ahora? ¿Conseguirán, por fin, que se les atienda? Pronto vamos a saberlo.

Jesús REVAQUE

EN LA UNIVERSIDAD INTERNACIONAL

El curso del profesor Duperier: «Mareas y sus consecuencias geofísicas y cosmogónicas».

HA REALIZADO EL PROFESOR UN MERITISIMO CURSO

Cuando Newton descubrió la ley de la atracción universal, fué llevado a considerar, como una de las primeras consecuencias de la existencia de esta ley, que las variaciones periódicas de nivel de la superficie del mar eran producidas por la acción combinada de las atracciones que la Luna y el Sol ejercen sobre la Tierra. Surgió así la teoría estática de las mareas, teoría que, si bien proporciona una interpretación racional de la fuerza generatriz de la marea, es impotente para explicar la múltiple diversidad de aspectos con que el fenómeno se presenta en las diversas costas, tanto en lo que respecta a su cuantía en un instante determinado como a su ley de variación en el tiempo.

Era menester abandonar esta teoría que prescinde de la inercia del agua y no tiene en cuenta los frotamientos de las capas líquidas entre sí y con las paredes de los recintos oceánicos, para dar paso a las teorías dinámicas. Aparece así, ideada por Laplace y realizada por lord Kelvin, la representación analítica de los movimientos del mar en relación con los diversos términos periódicos en que se descomponen las atracciones luni-solares y que conduce por el análisis experimental del fenómeno a la predicción de la marea en cada puerto.

Esta representación, sin embargo, no nos da una explicación completa de la marea. El fenómeno es de una complicación extraordinaria para poder ser tratado de una manera general. Las circunstancias físicas de los distintos mares, con sus diversas costas, son tan diferentes, que se hace preciso depender al estudio minucioso y local si pretendemos desentrañar las causas, sin duda múltiples, que determinan el sinnúmero de particularidades que ofrecen las variaciones periódicas de nivel de la superficie del mar. Estudios de esta naturaleza fueron iniciados por Harris y se han continuado más modernamente por un conjunto de investigadores notables que, habiendo logrado resultados interesantísimos, nos mantienen, sin embargo,

todavía lejos de la explicación completa del fenómeno.

Pero si el estudio de las mareas oceánicas encierra en sí mismo un alto interés, no es menor el de las consecuencias a que ellas nos conducen. Por los resultados adquiridos en el estudio de las mareas oceánicas hemos sido capaces de establecer la existencia de una marea de la corteza terrestre como consecuencia de las deformaciones que sufre nuestro globo a causa de las mismas acciones luni-solares, deformaciones que fueron comprobadas directamente por Michelson y Gale en sus notables experimentos provocando la formación de mareas artificiales en largos canales sepultados bajo el suelo. Del mismo modo, la masa del péndulo es desviada de su posición de equilibrio por la atracción de la Luna y del Sol, desviación medible, no obstante su extraordinaria pequeñez, y que resulta ser menor de la que sería si nuestro suelo en tierra firme fuera absolutamente rígido. De todos estos resultados, concordantes, a pesar de la dificultad en las medidas, se ha venido en conocimiento de que la rigidez de nuestro globo es del orden de la del acero.

Mas no termina aquí la trascendencia que tiene para nosotros el fenómeno de las mareas. Se dijo antes que los rozamientos del agua del mar influyen grandemente en su modalidad. Cálculos minuciosos realizados por Taylor y más recientemente por Jeffreys elevan a un billón y medio de caballos la energía disipada por los rozamientos del agua del mar. En virtud de esta disipación de energía, nuestro globo gira cada vez más despacio y nuestro satélite se aleja de nosotros cada vez más. El día sideral se alarga casi una milésima de segundo por sí y la Luna se nos aleja poco más de un metro cada cien años; pero si estos números pudieran parecer irrisorios, es enorme su importancia frente a los tiempos cosmogónicos. Y así, en efecto, se piensa hoy que como la Luna en el pasado debió encontrarse cada vez más próxima, alguna vez formó parte de la Tierra misma, de la que pudo ser extraída por la



La operaria de la fábrica «La Rosario», S. A., doña Emilia Barquin, a quien le ha sido concedida la medalla de la Orden de la República por el ministro de Estado, señor Rocha. Es la primera mujer a quien se le concede esta condecoración, y está ya en posesión de la medalla del Trabajo. Le acompañan en la fotografía la Comisión de obreros que hizo la petición al ministro. Entre todos los del grupo llevan al servicio de la citada Empresa, 263 años.

acción de mareas solares gigantescas que provocaron la ruptura. A partir de entonces, la Luna se aleja de nosotros y describe su órbita con mayor lentitud, como nuestro planeta gira más lentamente. Llegará un día, al cabo de cincuenta mil millones de años, en el que la rotación de la Tierra y la revolución de la Luna alcanzarán un período igual de cuarenta y siete días, y a partir de este momento nuestro satélite volverá hacia nosotros paulatinamente, para caer quién sabe si en pedazos que giren alrededor de la Tierra, formando como un anillo a la manera de los anillos de Saturno.

Se ha inaugurado el curso de extranjeros.

CONFERENCIAS DE JORGE GUILLEN, TOMAS NAVARRO Y COSSIO

Con asistencia de un crecido número de estudiantes extranjeros, que pasaban del centenar, pertenecientes a diecisiete países, se han inaugurado en la Universidad los cursos extranjeros del año 1935. Las clases dieron comienzo a las nueve de la mañana, con el concurso de varios profesores del Centro de Estudios Históricos de Madrid.

A las diez de la mañana, el sabio profesor y director de los cursos, don Tomás Navarro Tomás, pronunció la primera conferencia de su curso en torno a la «Fonética española», resaltando, singularmente, el valor de las vocales en el castellano. Tituló esta magnífica lección «La aspiración de dominar la lengua»; las vocales son el alma de nuestro idioma. Este goza de una unidad inigualable. Clasificó a las vocales para determinar sus cualidades como «tensas», «uniformes» y «breves». La virtud esencial del español, en su calidad de pronunciación, es su «uniformidad», su igualdad con toda la inmensa porción geográfica en que se habla. No cabe un diccionario de pronunciación del español según la latitud en que se hable. En Méjico, como en Filipinas y como en Madrid, la pronunciación es única; las reglas de las vocales, invariables.

A las once de la mañana, el profesor de la Universidad de Sevilla don Jorge Guillén ha empezado su curso de Literatura en torno a las princi-

pales figuras del movimiento literario español a partir de fines del siglo XIX.

Primero habló de Menéndez y Pelayo, cuyo colosal esfuerzo reunió los pilares de una clasificación y de una investigación literaria e histórica, continuada después brillantemente por Menéndez Pidal, y por las creaciones de este gran sabio español, trabajador incansable y de excepcional mérito, tales las instituciones culturales como el Centro de Estudios Históricos y revistas como la de «Filología española». De su primera generación de discípulos, destaca a Tomás Navarro Tomás, especializado en Fonética, el maestro de la Fonética española; Federico Onís, actualmente en Nueva York; Antonio García Solalinde, Américo Castro, filólogo de gran sentido, y cuya obra «El pensamiento de Cervantes» es digna del mayor elogio. Otros más jóvenes, como Amado Alonso, Dámaso Alonso, Montesinos y algunos colaboradores del Centro de Estudios Históricos, justifican la admiración con que ya se les distingue; entre tantos, el caso de Vicente García de Diego y José María de Cossio. Fué muy aplaudido.

CONFERENCIA DE COSSIO

El ilustre escritor José María de Cossio ha iniciado su curso sobre «Lope de Vega», que ha despertado gran admiración en los universitarios. De él nos ocuparemos como merece.

EL CURSO DE J. A. ARTIGAS

Sobre la «Vocación del ingeniero» inició su curso el ilustre profesor J. A. Artigas.

COMENTARIOS

El optimismo político es una de las cosas más divertidas de este mundo. Por ejemplo, en el momento presente los grupos de derecha, los prohombres de tales grupos y los personalillos de zonas distintas de la organización ciudadana del país que están incondicionalmente al servicio de tales grupos y prohombres, todo lo ven de color de rosa, envueltos en un tono optimista totalmente irreflexivo.

Es un optimismo sin fundamento, el que hace decir a mucha gente: «Ahora sí que estamos bien; todo marcha a pedir de boca. Hay orden, tranquilidad y se pueden organizar actos de propaganda sin que se altere el orden.» Así hablan muchas personas guiadas por el espíritu acomodaticio de no querer contemplar más que lo que las conviene de momento y lo que a ellas interesa, sin fijarse en lo que sucede en la realidad de la vida española, en la que se agita un fuerte y profundo movimiento de izquierdas contra el exagerado impulso desafiador de la actitud excesivamente conservadora y abusiva en cuanto a los términos de los actos de propaganda (excesivos y desproporcionados en relación con la necesidad de los principios defendidos) que llevan a cabo los mismos políticos que disponen de los resortes oficiales. Esto sin contar con que si oficialmente los grupos gobernantes están unidos, en realidad ocurre que entre ellos se agigantan de día en día diferencias de criterio de manera profunda, las cuales no se

hacen públicas por conveniencias del momento, que se van deshaciendo poco a poco. No se fijan los elementos a que aludimos en que con su actitud exasperan al adversario, que se encuentra en situación inferior, sometido a previa censura al expresar sus ideas y con leyes de excepción, que siempre dificultan la propaganda y hacen imposible la polémica. Y por si todo eso fuese poco, ocurre que la masa neutra española, de tipo liberal y democrática, que durante el bienio combatió ciertas extralimitaciones y errores que entonces se cometieron, ahora se va hacia el lado izquierdista por sentimiento de protesta contra la reacción conservadora, que con su actitud, lejos de afirmar para el porvenir cosas que ella pregona estimar sobre todo, lo que hace es servir de incentivo constante para la creación de enemigos contra sus principios fundamentales, que están desmoronándose—por exageraciones de defensa—en medio de un egoísta optimismo, engendrado por la ceguera que produce la vanidad oficial de ocupar puestos en el Gobierno del país.

La gente política que no ve más problemas que los superficiales termina por tragarse los principios fundamentales que defienden, como Saturno se comió a sus propios hijos. Y si no, al tiempo.

Dr. Vázquez Andianue MUELLE, 20-2.
CIRUGIA Y PARTOS
De once a una y cuatro a seis. Tel. 3122.

Mañana, el «Día del Viajante».

A LAS NUEVE, A LAS FORJAS DE LOS CORRALES; A LA UNA Y MEDIA, BANQUETE EN LA ALBERICIA

Mañana, sábado, gran día para los viajeros y representantes. La animación es tan extraordinaria, que ayer hubo gran demanda de tarjetas para la excursión y banquete. Se espera que en todo el día de hoy se agoten. Nuevamente se advierte que el autocar que conducirá a los excursionistas a Los Corrales es de plazas limitadas y no podrá admitirse más número que el señalado. La salida para visitar la fábrica de los señores Quijano será a las nueve en punto de la mañana, frente a Correos.

Seguirán expendiéndose las pocas tarjetas que quedan durante todo el día de hoy, a cualquier hora, en las oficinas del señor Bolívar, Ribera, 7, y en los altos del bar «Las Colonias», Santa Clara, 10.

Se ha sumado a estos actos la mayoría de los viajeros forasteros que se encuentran en Santander.

DE SOCIEDAD

UNA FIESTA PRECIOSA EN EL HOTEL ROYAL

Ayer estuvo precioso el Hotel Royal. Las familias más distinguidas de la población y las forasteras animaron con su presencia el salón de fiestas, donde se hizo una exhibición de modelos por la ganadora del título de «Miss España» en 1929. La espléndida señorita lució trajes primorosos, que fueron la admiración de las numerosas señoras que concurrieron al té de moda.

Este se sirvió en el salón y en la terraza, presentando el lujoso hotel un aspecto deslumbrador, que mantiene el tono del verano santanderino gracias a las incitativas y a la espléndida desplegadas por su arrendatario, don Jacinto Montólor.

La fiesta de ayer es prólogo de otras muchas que están en proyecto y para las cuales es marco delicioso el Hotel Royal, que este año está animadísimo.

Por cierto que la decoración de las terrazas y del parque está siendo celebradísima por su originalidad y brillantez.

VIAJES

Procedente de Reinosha ha llegado a Santander, para pasar una temporada, nuestro distinguido amigo don Pedro Duplá, actualmente jefe técnico de la oficina de trabajos que en la ciudad campurriana tiene establecida la Confederación Hidrográfica del Ebro.

Procedente de Zaragoza y Vega de Pas—en donde pasará el verano—, se encuentra pasando unos días en Santander nuestro distinguido amigo don Antonio Pelayo Oré.

En la mañana de ayer, y en el «Cristóbal Colón», procedentes de Ciego de Avila (Cuba), llegaron a esta capital nuestro querido amigo don Armando Torre Tejera y su respetable esposa, la distinguida dama doña Concepción Mesones González, y sus hijos Carmencita y Armandita. Mucho nos alegraremos que su estancia en esta en compañía de sus familiares y amistades les resulte sumamente grata.

Dr. JOSE MATORRAS CIRUGIA Y PARTOS
PASEO DE PEREDA, 21, PRIMERO
De doce a dos y cuatro a seis. Tel. 3210.

SANTIAGO ARENAL

ABOGADO
BLANCA, NUMERO 17.
Consulta los miércoles, jueves y viernes, de cuatro a ocho.

Luis Ruiz Zorrilla MEDICO

Especialista en garganta, nariz y oídos
Consulta de 10 1/2 a 1 de 3 1/2 a 5.
Méndez Núñez, 13. Teléfono 2885.

La conferencia de García Sanchiz.

La charla se titulaba «Poesía y patriotismo de la Feria de Muestras». Habla de la cariñosa acogida que le brindó Santander cuando volvió del destierro, y dice que hay que reconquistar a España con una finalidad generosa y de paz. Un anticipo de esa tranquilidad fecunda—dice el orador—parece hallarse en Santander, cuyo verano es un ininterrumpido idilio en el paisaje patriarcal y al amparo de las tradiciones espirituales de la región, en tanto que otros lugares—un Biarritz y el Lido veneciano—es una aventura, y no siempre confesable.

En tal ambiente, Santander, al margen de los forasteros ocios estivales, incluso contribuyendo a amenizarlos, trabaja, y hé ahí en prueba la Feria de Muestras.

Sigue una evocación de los tiempos en que Santander era llamado las «Montañas de Burgos», y en que la «cabeza de las villas» utilizaba las naves santanderinas para su famoso comercio con la Liga Hanseática. Ilustran el recuerdo de dicha época sendas pinturas orales de Bremen y Bergen, con su vieja oficina alemana, hoy Museo.

Pasa luego el charlista al origen de las ferias, que los antiguos reyes concedían como privilegio a los pueblos, en pago de señalados servicios, con lo cual están apuntadas las ventajas de tales concursos.

En la actualidad, quizá no sea la menor la de que obligan a una producción esmerada. Preguntó el señor García Sanchiz si volverán los días de los gremios, inspirados los obreros en la perfección del trabajo. Con este motivo hace una evocación nostálgica de los arcaicos barrios de oficios, de que ahora sólo se encuentra el reflejo en los bazares orientales, que describieron maravillosamente, con el brillante colorido de su charla.

El lirismo y la idea de patria envolvieron como una atmósfera propicia la charla de García Sanchiz desde el principio hasta el fin, y en el epílogo hay un augurio de banderas, sirenas y otros signos triunfantes, en bien de la humanidad y a la mayor gloria de España.

García Sanchiz fué clamorosamente ovacionado.

Leopoldo Rodríguez F. Sierra
MÉDICO RADIÓLOGO
Especialista en Piel, Secretos y Radioterapia.
Consulta de diez a una.-Muelle, 20.-Tel. 28-38.

REBOLLEDO.—CORONAS DE FLORES

EL JOVEN
BERNARDINO PINEDO
GONZALEZ
FALLECIO EN EL DIA DE AYER
A LOS 17 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos
y la Bendición Apostólica.
D. E. P.

Sus desconsolados padres don Agustín y doña Margarita, hermanos Agustín, María Jesús y Luis; abuelos don Justo Pinedo, doña Victoriana de la Fuente, don Bernardino González (Jefe de la Cartería de Santander, jubilado) y doña Jesusa del Campofios, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, viernes, a las 12, desde la casa mortuoria, San Calcedonio, 11, al sitio de costumbre, por cuyos favores les quedarán agradecidos.

Santander, 2 de agosto, de 1935.
La misa de alma se dirá mañana, sábado, a las siete de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa Lucía.

EL SENOR
D. Bernardo Ruiz de la Prada y Carredano
(Abogado y primer teniente alcalde del Ayuntamiento de Santa María de Cayón)
falleció en el día de ayer, en el pueblo de La Penilla de Cayón
Hablando recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

La Corporación municipal y empleados del Ayuntamiento, ponen en conocimiento del vecindario tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se efectuará hoy, a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria al cementerio de dicho pueblo y a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán mañana, a las diez y media, en la Iglesia parroquial de La Penilla de Cayón, favores por los cuales quedarán agradecidos.
Santa María de Cayón, 2 de agosto de 1935.

Ha sido promulgada la ley modificativa de la Reforma Agraria.

CONSEJO

Se han estudiado las cuestiones política, económica y de orden público.

LLEGADA DEL PRESIDENTE
Madrid.—A las once de la mañana llegó a Palacio, procedente de La Granja, el jefe del Estado, con objeto de presidir el Consejo de ministros.

Una vez terminada la reunión ministerial, su excelencia marchó a su domicilio particular, donde almorzó, regresando a La Granja en las primeras horas de la tarde.

LA REUNION
A las once de la mañana se reunieron los ministros en Consejo en el Palacio Nacional.

A las once y media quedaron constituidos en Consejo bajo la presidencia del jefe del Estado. El Consejo terminó a la una de la tarde.

Al entrar el ministro de Instrucción pública se le preguntó si estaba informado de la noticia publicada en un periódico de la noche referente a las matriculas gratuitas en los exámenes de ingreso en los Institutos de Segunda Enseñanza, pues al parecer los gastos que ocasionan los expedientes para obtenerlas son mayores que el coste de las matriculas ordinarias.

El señor Duale contestó que estaba informado de la noticia, y que esta tarde resolvería el asunto.

También fué interrogado el ministro de la Gobernación sobre el comienzo de la jornada denominada «Día Rojo», y el señor Portela dijo:

—Nada, no pasa nada. Las noticias recibidas hasta este momento son en absoluto satisfactorias. Tanto en Madrid como en provincias todo el mundo ha entrado al trabajo. Les repito, la normalidad es absoluta.

El ministro de Estado, por su parte, interrogado sobre lo que hubiera de cierto en las noticias recibidas de París relativas a la posible reanudación de las conversaciones comerciales franco-españolas, dijo:

—Todavía no existe más que un buen deseo. El embajador de Francia se encuentra en San Sebastián, y como yo he de volver inmediatamente allá, me entrevistaré con M. Herbetie, y después, como es natural, daré cuenta de la entrevista que sostengamos. Por ahora, como les he dicho, no hay más que un buen deseo.

PIEL Y SECRETAS
G. MESONES. — ESPECIALISTA
GRAN CINEMA.—De 10 a 1 y de 4 a 6.

LA REFERENCIA
Al terminar el Consejo de ministros, el ministro de Comunicaciones facilitó a los periodistas, como de costumbre, la siguiente referencia verbal:

—Por el volumen del despacho que entregó a ustedes, y por la hora a la que nos hemos reunido, comprenderán que de pocos asuntos más hemos podido tratar. Se ha hecho, sin embargo, un ligero esbozo de lo ayer elaborado por la Ponencia que entiende en la aplicación de la ley de restricciones.

El Gobierno, por iniciativa de su presidente, y sin previo requerimiento de nadie, ha acordado honrar la memoria de los héroicos obreros que perecieron por salvar a un compañero en Tetuán de las Victorias, entregando a las familias 20.000 pesetas, que serán

ROYAL HOTEL REAL
antes
SABADO
GRAN VERBENA Y COTILLON
desde las once noche.
8 pesetas por persona sin consumición.
Se ruega a las señoras el mantón
DEMON'S JAZZ

Gran Circo FEIJOO
Alameda de Oviedo
HOY, viernes
2 funciones a las 7,15 y 10,45 noche
Entusiástico suceso de todos los nuevos debuts.
El domingo 4, tres funciones. A las 4,30 tarde, matiné especial para el mundo infantil.

IV FERIA DE MUESTRAS
Hoy, viernes, a las 7,30 y 10,30
GRANDES CONCURSOS DE COROS Y BAILES TIPICOS MONTAÑESES
Por la noche, exhibición conjunta de los participantes en los concursos y reparto de premios; entrega de un lazo a La Coral de Santander; rifa de regalos, y gran verbena montañesa, en el Parque.
Mañana sábado **EL DIA DE LEON** Fiestas típicas

IV FERIA DE MUESTRAS
DIAS 3 y 4 DE AGOSTO, A LAS 10 DE LA NOCHE
Música, canciones, danzas leonesas
interpretadas por
«RONDALLA LEONESA»
«COROS LEONESES»
DANZANTES MARAGATOS
Como final de fiesta GRAN VERBENA

repartidas proporcionalmente en atención a las consideraciones que estime pertinentes el presidente.

La parte del Consejo presidido por el jefe del Estado—continuó diciendo el señor Lucía—ha estado dedicada a estudiar la situación política y de orden público, que expuso el jefe del Gobierno, y la económica, de que ampliamente trató el ministro de Hacienda. Asimismo, el señor Chapaprieta, con autorización y en nombre del Gobierno, expuso en grandes líneas la Ponencia sobre reorganización ministerial.

VILLA MARIA Teléf. 1395
Calle del Monte, 61.
Clínica particular de partos, enfermedades y cirugía de la mujer, a cargo de don **CARLOS R. CABELLO** médico-jefe de la Casa de Maternidad.

LA NOTA OFICIOSA

Seguidamente entregó a los informadores la siguiente nota oficiosa: «Presidencia.—Disponiendo que no se podrán instalar, ampliar o trasladar fábricas de azúcar sin previa autorización otorgada por acuerdo del Consejo de ministros.

Guerra.—Concesión de la medalla de Sufrimientos por la Patria, pensionada, por haber resultado herido menos grave por los sediciosos, al comandante de Infantería don Luis González Anguiano y García.

Decreto disponiendo que los obreros de fábricas y establecimientos militares no puedan pertenecer a sociedades de carácter político, social o sindical.

Propuestas de libertad condicional a favor de los reclusos José Monroy Romero, Salvador Jordán Aragón, Juan García-Carretero, Saturnino Valverde Miguel, Mariano Castrillo Sanz, Vicente Sanz Blanco, Joaquín Sánchez Martínez, Juan José Navarro Lasmarias, Joaquín Ayuso Palos, Francisco Ayuso Palos y Alberto Aguilar Albert.

Marina.—Decreto modificando el de 11 de julio de 1934 sobre creación de la Delegación del Estado en la Sociedad Española de Construcción Naval.

Idem admitiendo la dimisión del cargo de delegado del Estado en la Sociedad Española de Construcción Naval a don José Barbastrero Samper, coronel de Intendencia de la Armada.

Idem nombrando para el cargo anterior a don Nicolás Franco Bahamonde, ingeniero naval.

Idem disponiendo que el contratante de la Armada don Manuel Ruiz de Azañón cese en el cargo de vocal de la Comisión designada para la redacción de reglamentos orgánicos de Marina.

Idem nombrando al anterior jefe de la jurisdicción gubernativa de Marina en Madrid, y de la Sección de Personal de este Ministerio.

Expediente de libertad condicional del recluso en la prisión del Arsenal de Cartagena José Villa Camilleri.

Justicia.—Nombramiento de fiscales. Industria y Comercio.—Proyecto de decreto manteniendo el Sindicato de Fabricantes de Calcetería.

Instrucción pública.—Decreto autorizando al ministro de Instrucción pública y Bellas Artes para que presente a las Cortes un proyecto de ley derogando el artículo 227 y el apartado segundo del 206 de la de 9 de septiembre de 1857.

Idem declarando que todos los Ayuntamientos y Diputaciones provinciales están obligados a contribuir al sostenimiento de los centros de Formación Profesional Obrera.

Trabajo.—Decreto reorganizando el Colegio Nacional de Sanidad.

Idem aprobando el reglamento de régimen interior de la Dirección de Sanidad.

Idem autorizando a las Comisiones gestoras de Ayuntamientos y Diputaciones para concertar préstamos a fin de acudir a los concursos de obras contra el paro.

Idem aprobando el Estatuto de los Empleados de las Cajas generales de Ahorro Popular.

Designación de un representante del Gobierno en la Institución Cooperativa de Funcionarios civiles.

Comunicaciones.—Decreto jublando al jefe de Administración del Cuerpo de Correos don Juan Antonio López Serva, con honores de jefe de Administración civil.

LA FIRMA HA SIDO EXTENSA
Después de terminado el Consejo de ministros, Lerroux permaneció algunos momentos con el presidente de la República. El jefe del Gobierno abandonó Palacio a la una y media de la tarde. Manifestó que había sometido a la

firma de su excelencia una extensa relación.

El índice de ésta—añadió—se lo dará a conocer a ustedes mañana.

A preguntas de los periodistas, afirmó que había quedado promulgada la ley modificativa de la Reforma Agraria.

Terminó diciendo que el ministro de la Gobernación, durante el Consejo, no había dicho nada respecto al orden público en el día de hoy, por lo que suponía que hasta la una de la tarde, por lo menos, el orden público era completo en toda España.

AMPLIACION DEL CONSEJO
En el Consejo celebrado esta mañana en el Palacio Nacional, antes de la reunión que había de presidir su excelencia el presidente de la República, se cambiaron impresiones sobre asuntos administrativos.

El señor Portela Valladares dió cuenta de que el «Día Rojo», que, como es sabido, es el 1 de agosto, había transcurrido hasta la hora en que el Consejo se celebraba en completa normalidad. En todas partes se había trabajado normalmente, y no se había advertido ninguna alteración del orden público. Dió cuenta también el ministro de la Gobernación de que a primera hora de la mañana había realizado en automóvil un recorrido por diversos puntos de Madrid, pudiendo apreciar personalmente que la tranquilidad era completa, observando también las medidas adoptadas por las autoridades para reprimir cualquier alteración del orden público que hubiera surgido.

En el Consejo celebrado después, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora, el señor Lerroux hizo el discurso acostumbrado dando cuenta de la situación política, nacional e internacional. El señor Lerroux habló también de los proyectos del Gobierno en materia económica, y se refirió concretamente a los acuerdos que van siendo adoptados en cuanto a la aplicación de la ley de restricciones. En su discurso, el señor Lerroux fué dibujando lo que ha de ser en realidad esta ley. En la aplicación de ella, y especialmente en lo que se refiere a la reorganización de los Ministerios, ha surgido la parte política, que es de excepcional importancia. Era propósito de la Ponencia encargada de la aplicación de la ley de restricciones suprimir algún Ministerio, subsecretaría y Direcciones generales, pero tropieza este propósito con la parte política. Si el Gobierno ha de ensanchar su base para ir a una revisión constitucional, porque este es el propósito de todos, el hecho de que se supriman Ministerios ha de crear indudablemente dificultades para el ensanchamiento de esta base, porque el menor número de carteras crearía esas dificultades.

Por otra parte, teniendo en cuenta únicamente el propósito de reducción, puede asegurarse que, aunque ahora existieran esos proyectos, no se llevarían a cabo hasta el mes de septiembre o a últimos de dicho mes, porque esta reducción supondría una crisis que no puede plantearse de ninguna manera antes de una fecha inmediata a la reapertura de Cortes.

Aún no se ha fijado la fecha en que ha de realizarse la reapertura.

El presidente de la Cámara hizo ver en unas declaraciones que no convenía someter a ésta a un trabajo excesivo reanudando las sesiones antes de la fecha marcada por la Constitución, pero pudiera ser que si se pretendiera ir a la aprobación de la ley electoral antes de comenzar la discusión de los presupuestos, la fecha de apertura del Parlamento se anticipase, y hasta se señala la fecha del 17 de septiembre para la reapertura. Esto ha de dilucidarlo el Gobierno.

Desde luego, el día 15 de octubre, como está establecido, el ministro de Hacienda leerá los presupuestos; pero el Gobierno tiene en cuenta que la Comisión dictaminadora no ha de terminar su trabajo posiblemente hasta fines de dicho mes, y que, por lo tanto, pudiera haber tiempo suficiente desde el día 1 hasta el final del mes de octubre para la aprobación de la ley electoral y de otras leyes que forzadamente han de tener menos discusión, como son: Combustibles líquidos, ley de Pesca y ley de Repoblación forestal.

También se tiene en cuenta por el Gobierno, para la posible reducción de Ministerios, que en estos momentos en que se pretende ampliar la flota española, pudiera ser conveniente que continuase el Ministerio de Marina y que no fuera bastante con la creación del Almirantazgo, que es un propósito que se ha hecho público en el día de ayer.

El ministro de Hacienda, señor Chapaprieta, a continuación pidió la venia para exponer a los reunidos los proyectos que le animan en cuanto a la aplicación de la ley de restricciones. Dijo que no se propone hacer con ella grandes economías, sino más bien hacer modificaciones de carácter ético, pues no quiere pedir nuevos sacrificios al contribuyente sin dar él ejemplo de que los aumentos han de comenzar por la administración pública en orden a los gastos.

Dijo el señor Chapaprieta que pudiera haber obtenido igual cantidad habiendo gravado cualquier impuesto, por ejemplo, con el aumento de dos céntimos de recargo en la gasolina, con lo que se habría logrado una cantidad análoga a la que venía a lograrse con la reorganización de departamentos; pero es necesario evitar los abusos.

Añadió que, desde luego, no se propone perjudicar a los funcionarios de los departamentos.

Hizo también ver el señor Chapaprieta que, debido a las disposiciones que se van adoptando, se ha apreciado en el mercado de valores que hay una cotización más elevada para los valores industriales, de lo cual se congratula el Gobierno, porque precisamente su política tiende al alza de los valores industriales, ya que ellos pueden resolver de manera primordial el pro-

LAS DETENCIONES DE AUTORES DE HECHOS CRIMINALES

Madrid.—El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas después del Consejo, y contestando a las preguntas de éstos sobre el desarrollo de la jornada de hoy, manifestó que el orden era completo y la tranquilidad absoluta en todas partes.

Agregó que en relación con el descubrimiento de facturaciones de botellas de líquidos inflamables se había comprobado, por huellas dactilares, encontradas en una botella recogida en un vagón del ferrocarril, que el autor de los hechos era el mismo que la Policía había señalado, y que estaba convicto y confeso.

F. Díaz-Munio
(De las clínicas de los doctores Marañón y Madinaveitia.) Especialista en Estómago, Hígado, Intestinos y Secretiones Internas. — Medicina interna. DE 10 a 12'30 y de 4 a 6. Teléf. 1061. HERNAN CORTES, 1, PRIMERO

En Guadalajara—continuó diciendo—se cometieron ayer tarde dos robos en unas tiendas de sestería, sorprendiéndose a los ladrones cuando huían con los géneros robados.

El agente don Eugenio Fraile detuvo a uno de ellos, recuperando géneros por valor de mil quinientas pesetas, y el otro, que logró huir, fué perseguido por una guardia de Seguridad, que al fin logró capturarlo después de hacerle cinco disparos, que le ocasionaron dos heridas leves.

Tanto al agente como al guardia de Seguridad se les concederá una prima en metálico.

En Madrid han sido detenidos hoy dos individuos que, por todos los antecedentes, estaban calificados como criminales de la máxima peligrosidad, en cuyo poder habían sido encontradas armas, entre ellas algunas pistolas ametralladoras.

Es esta ocasión—dijo el señor Portela—de señalar al público los excepcionales servicios que vienen prestando todas las fuerzas que dependen del Ministerio de la Gobernación, que están realizando una labor de limpieza y persecución de bandoleros, pues no sólo se encuentran los autores de los hechos en un 95 por 100 de los casos, sino que se descubren crímenes cometidos en otras épocas, que hasta aquí habían quedado impunes.

La Policía, la Guardia civil y las fuerzas de Seguridad están llevando a cabo a la perfección su cometido y concluirán, sin duda, con los intentos de esta clase de delitos.

Agregó el señor Portela que ayer, en Bilbao, Ponciano Serafin Moreno fué matado a tiros a las tres de la madrugada.

La Policía hizo las investigaciones necesarias, consiguiendo detener al

blena económico que hay planteado en el país, especialmente el problema del paro.

El presidente de la República hizo también un breve discurso, más breve que de ordinario, sobre diversos temas, entre ellos la ley de restricciones, y demostró su perfecto conocimiento de cuanto se refiere a los distintos departamentos, haciendo algunas indicaciones en cuanto a lo que debe ser la aplicación de la ley de restricciones.

El ministro de Instrucción pública dió cuenta de un decreto reformando un artículo de la ley de Moyano, del año 87, que establecía que los catedráticos de Institutos no podían pasar a ser catedráticos de Universidades sin previa oposición.

Hace algún tiempo se han hecho nombramientos sin tener en cuenta la ley citada, y con este motivo han surgido algunas protestas.

El ministro de Instrucción pública ha redactado el decreto aludido, para dejar bien fijado que no puede pasarse de catedrático de Instituto a catedrático de Universidad sin haber hecho la oposición correspondiente.

El ministro de Marina sometió a la aprobación del Consejo diversos nombramientos, uno de ellos a nombre del ingeniero naval don Nicolás Franco Bahamonde para la Delegación del Estado en la Constructora Naval, cargo que tenía el coronel don José Barbastrero, a quien se ha concedido la cruz del Mérito naval de tercera clase.

Como hasta ahora estaba establecido que hubieran de ocupar este cargo personas técnicas que estuvieran en activo, y don Nicolás Franco está en la reserva, el ministro de Marina ha dictado un decreto disponiendo que sea de libre designación del Gobierno la persona que ha de ocupar la Delegación del Estado en la Constructora Naval.

También se ha firmado una disposición pasando a la reserva al segundo jefe del Cuarto militar del presidente de la República, don Angel Ruiz de Rebolledo.

Se ha nombrado jefe de la Sección de Personal y de la jurisdicción de Marina en Madrid al almirante don Manuel Ruiz de Azañón y se ha nombrado para sustituirle en el cargo que desempeñaba al contraalmirante don José María Gómez, que era jefe del personal de dicho Ministerio.

También se ha firmado en la tarde de hoy el decreto concediendo la gran cruz del Mérito naval al ingeniero don Juan de la Cierva y Codorniu, inventor del autogiro.

Esta tarde ha marchado a Huelva, para asistir a las fiestas colombinas que se celebran en dicha capital, el ministro de Marina, señor Royo Villanova. Permanecerá en Huelva hasta el domingo, por la noche, y estará en Madrid el lunes, por la mañana.

POLITICA

Seguramente se reanudarán las negociaciones comerciales con Francia.

autor del hecho, Crescenciano Berga Pérez.

Tanto el muerto como el agresor son de filiación tradicionalista.

LAS RELACIONES COMERCIALES CON FRANCIA
El ministro de Estado habló en el Consejo de hoy de las relaciones comerciales con Francia.

La guerra de tarifas daña por igual a las dos naciones, y por ambos lados son lógicos los deseos de reanudar las conversaciones.

Este hecho no se hará esperar.

LAS FUSIONES DE MINISTERIOS
Se vuelve a considerar como probable la fusión de los Ministerios de Industria y Comercio y Agricultura y la supresión del de Comunicaciones.

Los servicios de éste pasarían, en este caso, unos a Gobernación y otros a Obras públicas. Con ello, al reorganizarse los servicios, se suprimen Subsecretarías y Direcciones generales, supresión que también alcanza a los Ministerios subsistentes.

Chapaprieta tiene ya en su poder relaciones de funcionarios que perciben emolumentos excesivos y antirreglamentarios, y nota de los servicios en que puede hacerse alguna poda.

A este respecto, tiene ya informes de los empleados de su departamento destacados en otros Ministerios para estudiar la reorganización.

En el Consejo de hoy, Chapaprieta, al exponer sus planes, se ocupó del Instituto de Reforma Agraria, que se pretende pase a ser una Dirección general del nuevo Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio, con supresión de la Caja especial. Igual suerte es probable que corra alguna otra.

La garantía de mutua defensa y apoyo, así dentro como fuera del área gubernamental.

LA INCOMPATIBILIDAD ENTRE RADICALES Y CEDISTAS
«Heraldo de Madrid» publica la siguiente información:

«Está siendo objeto de toda clase de comentarios el problema de incompatibilidad planteado en casi todos los Ayuntamientos y Diputaciones de España entre gestores radicales y gestores de la Ceda.

Esta mañana hemos conversado con un parlamentario populista agrario sobre las causas de esta situación, y nos ha dicho:

«Obedecen a diversos motivos esas incompatibilidades. Primero, a que nuestros gestores no encuentran garantías para su gestión; después, a la torpeza con que desarrollan su actuación los gestores radicales.

Luego de una pausa continúa diciéndonos el diputado cedista:

«La Ceda adquirió el compromiso de apoyar y colaborar con los radicales a condición—que fué aceptada—de que éstos apoyasen dos aspiraciones elementales de nuestro partido: la acusación contra el señor Azaña y la reforma de la Constitución.

Ante la actitud observada por los radicales en el acto de la votación contra Azaña, quedó demostrada la inconsecuencia de los radicales.

No será preciso que el señor Lerroux—según mis informes—pronuncie en Pontevedra su anunciado discurso señalando los campos. Ya declaró en Mestalla que ellos—los radicales—no se habían movido de donde estaban. Es acusarnos de claudicadores a nosotros. Y no lo somos. De otra parte, aunque a los directores de la política gubernamental les ammen los mejores deseos de conciliación, la ruptura acaba por imponerse por presión de abajo.

«¿Cree usted entonces que el problema político puede plantearse dentro de unos meses?»

«Antes de octubre. La Ceda no transigirá con los proyectos de reforma tributaria del señor Chapaprieta. Cerradas las Cortes, no puede plantearse la cuestión sino por este asunto, por ser el más transcendental.

«¿Insiste la J. A. F. en celebrar su concentración de octubre en Madrid?»

«Naturalmente. Y la haremos estando en el Poder.»

Luis Hontañón
ESPECIALISTA EN CORAZON Y PULMONES
GENERAL ESPARTERO, 11, PRAL.

EL PLAN POLITICO DE LAS IZQUIERDAS
Dice «Heraldo de Madrid»:

«Hasta los días últimos de este mes no se procederá a la redacción definitiva del plan político de las izquierdas. Ello será inmediatamente después del examen global que de todos los extremos del pacto han de hacer los Comités nacionales de Izquierda Republicana, Unión Republicana y Nacional Republicano. Acto seguido será concluido formalmente—ya lo está de hecho—y dado a la publicidad el texto o la más amplia versión del extenso documento político. Este tiene características poco frecuentes, más bien casi desconocidas en este tipo de declaraciones políticas. Quizá la más innovadora de estas características sea la de ofrecer un pronóstico de Gobierno concreto, y de tal modo factible, que los textos pasen a la categoría de proyectos de ley. Estos proyectos serán apoyados por los partidos coincidentes desde el Poder o desde la oposición de manera decidida y eficaz.

Los puntos fundamentales de este programa, que en conjunto aborda con soluciones prácticas todos los problemas políticos planteados y por plantear, son: un proyecto de defensa del Estado, encaminado a deshacer la intriga y la eterna maquinación contra el régimen y contra las esencias liberales del régimen democrático; otro, de política internacional, y otros sobre problemas económicos y socialagrarios, de tan amplia cobertura, que sospechamos superará a todos los planes formulados hasta hoy por los más documentados estadistas.

Se trata de un documento, en suma, que además de dar pautas de Gobierno y de estructuración de la nueva España, significa para los partidos firmantes un programa mínimo, cuyo compromiso de aceptación será

F. CALATAYUD
MEDICO-DENTISTA
F. PRÍNCIPE, 6. 1.

MARIA LISARDA :: COLISEVM
Breve temporada de variedades. Hoy, viernes, a las 7 tarde y 10,30 noche, despedida de la estrella de renombre mundial

RAQUEL MELLER
y su espectáculo: Andree And Curtis, pareja de bailes acrobáticos; Pepe Arias y Manolita Piquer, bailes españoles; maestro concertador, Enrique Cases. Completará el programa una revista Paramount y otros complementos cinematográficos.

Butaca de Patio (después de la fila 12), 2,50 (hasta la fila 12), 3,00. Butaca de Principal, 2,00. Butaca Anfiteatro, 0,75.

Mañana, sábado, sensacional debut. **PASTORA IMPERIO** y su magnífico espectáculo: Orquesta Iberia, excelente agrupación en sus modalidades, americana y española; The Phary Sisters, bailes internacionales; María Arias, cantonista; Niño Pérez, guitarrista; Carmen Sancha, bailes españoles; Jaspe, imitador de artistas de cine; Topete, caricato.

GRAN CINEMA
COMPANIA DE COMEDIA DEL TEATRO MARIA ISABEL, DE MADRID
HOY, VIERNES, 2 de agosto de 1935.—Tarde, a las 7; noche, a las 10,30
SENSACIONAL EXITO COMICO.—Juguete cómico, en tres actos, original de Muñoz Seca y Pérez Fernández

SOY UN SINVERGUENZA
200 representaciones en Madrid.—RISA GARANTIZADA.
Butaca, tarde, 4,00 — noche, 3,50 — Principal, tarde, 2,00 — noche, 1,50 — Gradería, tarde, 1,00 — noche, 0,75

A las 4,30 — TEATRO ESPECIAL PARA NIÑOS — ESTRENO
PIPO Y PIPA EN EL FONDO DEL MAR
Fantástica aventura en 12 cuadros.—El espectáculo que hace la felicidad de los niños
¡Emoción! ¡Risa! ¡Interés! — Butaca, 2,50; Principal, 1,25; Gradería, 0,75.

Mañana, sábado, **UN ADULTERIO DECENTE**, estreno de Enrique Jardiel Poncela.

La garantía de mutua defensa y apoyo, así dentro como fuera del área gubernamental.

LA INCOMPATIBILIDAD ENTRE RADICALES Y CEDISTAS
«Heraldo de Madrid» publica la siguiente información:

«Está siendo objeto de toda clase de comentarios el problema de incompatibilidad planteado en casi todos los Ayuntamientos y Diputaciones de España entre gestores radicales y gestores de la Ceda.

Esta mañana hemos conversado con un parlamentario populista agrario sobre las causas de esta situación, y nos ha dicho:

«Obedecen a diversos motivos esas incompatibilidades. Primero, a que nuestros gestores no encuentran garantías para su gestión; después, a la torpeza con que desarrollan su actuación los gestores radicales.

Luego de una pausa continúa diciéndonos el diputado cedista:

«La Ceda adquirió el compromiso de apoyar y colaborar con los radicales a condición—que fué aceptada—de que éstos apoyasen dos aspiraciones elementales de nuestro partido: la acusación contra el señor Azaña y la reforma de la Constitución.

Ante la actitud observada por los radicales en el acto de la votación contra Azaña, quedó demostrada la inconsecuencia de los radicales.

No será preciso que el señor Lerroux—según mis informes—pronuncie en Pontevedra su anunciado discurso señalando los campos. Ya declaró en Mestalla que ellos—los radicales—no se habían movido de donde estaban. Es acusarnos de claudicadores a nosotros. Y no lo somos. De otra parte, aunque a los directores de la política gubernamental les ammen los mejores deseos de conciliación, la ruptura acaba por imponerse por presión de abajo.

«¿Cree usted entonces que el problema político puede plantearse dentro de unos meses?»

«Antes de octubre. La Ceda no transigirá con los proyectos de reforma tributaria del señor Chapaprieta. Cerradas las Cortes, no puede plantearse la cuestión sino por este asunto, por ser el más transcendental.

«¿Insiste la J. A. F. en celebrar su concentración de octubre en Madrid?»

«Naturalmente. Y la haremos estando en el Poder.»

EL PLAN POLITICO DE LAS IZQUIERDAS
Dice «Heraldo de Madrid»:

«Hasta los días últimos de este mes no se procederá a la redacción definitiva del plan político de las izquierdas. Ello será inmediatamente después del examen global que de todos los extremos del pacto han de hacer los Comités nacionales de Izquierda Republicana, Unión Republicana y Nacional Republicano. Acto seguido será concluido formalmente—ya lo está de hecho—y dado a la publicidad el texto o la más amplia versión del extenso documento político. Este tiene características poco frecuentes, más bien casi desconocidas en este tipo de declaraciones políticas. Quizá la más innovadora de estas características sea la de ofrecer un pronóstico de Gobierno concreto, y de tal modo factible, que los textos pasen a la categoría de proyectos de ley. Estos proyectos serán apoyados por los partidos coincidentes desde el Poder o desde la oposición de manera decidida y eficaz.

Los puntos fundamentales de este programa, que en conjunto aborda con soluciones prácticas todos los problemas políticos planteados y por plantear, son: un proyecto de defensa del Estado, encaminado a deshacer la intriga y la eterna maquinación contra el régimen y contra las esencias liberales del régimen democrático; otro, de política internacional, y otros sobre problemas económicos y socialagrarios, de tan amplia cobertura, que sospechamos superará a todos los planes formulados hasta hoy por los más documentados estadistas.

Se trata de un documento, en suma, que además de dar pautas de Gobierno y de estructuración de la nueva España, significa para los partidos firmantes un programa mínimo, cuyo compromiso de aceptación será

Luis Hontañón
ESPECIALISTA EN CORAZON Y PULMONES
GENERAL ESPARTERO, 11, PRAL.

EL PLAN POLITICO DE LAS IZQUIERDAS
Dice «Heraldo de Madrid»:

«Hasta los días últimos de este mes no se procederá a la redacción definitiva del plan político de las izquierdas. Ello será inmediatamente después del examen global que de todos los extremos del pacto han de hacer los Comités nacionales de Izquierda Republicana, Unión Republicana y Nacional Republicano. Acto seguido será concluido formalmente—ya lo está de hecho—y dado a la publicidad el texto o la más amplia versión del extenso documento político. Este tiene características poco frecuentes, más bien casi desconocidas en este tipo de declaraciones políticas. Quizá la más innovadora de estas características sea la de ofrecer un pronóstico de Gobierno concreto, y de tal modo factible, que los textos pasen a la categoría de proyectos de ley. Estos proyectos serán apoyados por los partidos coincidentes desde el Poder o desde la oposición de manera decidida y eficaz.

Aún no se conciliaron los puntos de vista inglés e italiano

VARIAS

En Vitoria se tributa un homenaje a Gabriel y José Martínez Aragón.

DESCUBRIMIENTO DE UNA LAPIDA
Vitoria.—Se ha descubierto una lápida en la casa en que nacieron los Martínez de Aragón, que les dedica la Ciudad para honrar su memoria.

Asistieron al acto la Diputación, el Ayuntamiento con maceros, chibularris, una sección de niños, el gobernador en representación de la Dirección de Aeronáutica, puesto que José Aragón fué comandante de Aviación, que murió trágicamente hace meses. Llegaron con igual fin el presidente y el secretario de la Federación Aeronáutica Española, señor Fernández Mulero, el señor Lloro y varios aviadores más.

Durante el acto, una escuadrilla de la base de Recajo evolucionó.

Asistió un gran gentío, principalmente elementos republicanos, que se acercaron al homenaje a Gabriel y a José Martínez de Aragón, figuras destacadas de la República.

El alcalde ofreció el homenaje y se guardó un minuto de silencio en memoria de aquéllos.

Gabriel Aragón, hijo, agradeció el homenaje.

La Gestora de la Diputación se trasladó al cementerio, depositándose coronas de flores sobre las tumbas de los finados.

Los aviadores de Barajas se quedan en Vitoria para asistir mañana a la inauguración del Sanatorio de Leza.

Dr. Llerandi García
MEDICINA GENERAL.
Especialista en enfermedades del Estómago, Hígado e Intestinos. — Radiología.
Consulta de 9 a 1 y de 4 a 5.—Tel. 1076.
Amós de Escalante, 10, 1.º

EL MINISTRO DE ESTADO, EN SAN SEBASTIÁN

San Sebastián.—A la una de la madrugada llegó, en automóvil, el ministro de Estado, señor Rocha, acompañado de su secretario.

Se había detenido en Vitoria para cenar, de donde salió a las once y media de la noche.

El señor Rocha manifestó a los periodistas que permanecerá en San Sebastián hasta el próximo Consejo, y luego regresará para continuar la jornada.

Mañana recibirá a los embajadores extranjeros y a las autoridades.

LOS AUTORES DE FACTURACIONES DE LIQUIDOS INFLAMABLES

Madrid.—La Policía ha continuado durante el día de hoy practicando gestiones para el total esclarecimiento de las facturaciones de botellas con líquidos inflamables para incendiar los vagones y sembrar la alarma en los trenes, asunto del que dió ayer el ministro de la Gobernación una nota a la Prensa.

Entre otras gestiones practicadas esta mañana figura la de la comprobación de las huellas dactilares encontradas en algunas botellas que no llegaron a estallar. Estas huellas coinciden con las de uno de los detenidos, llamado Francisco Jareño, que ha sido empleado de una Compañía ferroviaria y es químico expertísimo. Tenía su laboratorio en el piso tercero exterior derecha de la casa número 187 del paseo de Extremadura.

En esta casa preparaban los líquidos inflamables, que luego encerraban en botellas tapadas con un algodón preparado con otro líquido.

Debidamente graduado, para que no estallara hasta transcurrido un número determinado de horas, según la longitud del trayecto ferroviario, lo facturaban como mercancía a un destinatario imaginario.

Por este procedimiento habían conseguido ya incendiar, en distintas ocasiones, hasta seis vagones.

Su proyecto actual era incendiar un tren de mensajerías y luego otro de lujo.

El autor principal de estos hechos está convicto y confeso, y del otro, la Policía ha comprobado su participación en el hecho por las huellas dactilares.

MAZA MADRAZO

Especialista en pulmones y corazón.
MEDICINA GENERAL.
Consulta de 10 1/2 a 1 y de 3 a 5.
BURGOS, 3. PRAL.—TELEFONO 3626.

LOS DAÑOS ASCIENDE A UN MILLON DE PESETAS

La Solana.—El incendio que se inició esta tarde continúa con gran intensidad, si bien, por haberse calmado el viento, las llamas han dejado de avanzar. Sin embargo, alcanzan en línea recta más de un kilómetro.

Se han quemado varios postes de la conducción de energía eléctrica, y el pueblo carece, por ello, de alumbrado.

Se trabaja intensamente en la extinción del fuego y en el aislamiento de las mieses.

Las pérdidas se calculan en cerca de un millón de pesetas.

Angel Ruiz Zorrilla

Cirujano especialista en VIAS URINARIAS.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7.
Antonio de la Dehesa, 1. Telfs. 3480 y 1546.

SOBRE LA MUERTE DE UN PORDIOSERO

Sevilla.—Durante la madrugada anterior, en la calle de la Feria, esquina a la de Bécquer, se hallaba durmiendo un hombre de aspecto pordiosero.

Un guardia nocturno, llamado José Guillén Fernández, de cuarenta y cinco años, le llamó la atención repetidas veces, y al no hacerle caso parece ser que le maltrató.

Según declaración prestada por dos individuos, el guardia dio un garrotazo al pordiosero, que quedó inconsciente, y al darse cuenta de lo que había hecho, el propio guardia llevó al herido al Hospital, donde al poco tiempo falleció.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado de guardia, que practicó las primeras diligencias, ordenando el traslado del cadáver al depósito judicial, y la detención del guardia.

Doctor GARCIA BUSTAMANTE

ALAMEDA PRIMERA, 4.
Consulta nueve y media a doce y media.

MESES INCENDIADAS

Zaragoza.—En el pueblo de Luecia, durante la pasada noche, han ardido las mieses que estaban acumuladas en las eras, propiedad una de Silvano Bonet y dos de Manuela Aragües.

El fuego ha sido intencionado y debido a una venganza de carácter social.

El pueblo está alarmadísimo, pues hechos como el relatado se producen con excesiva frecuencia.

UN OBRERO MUERTO

Oviedo.—En la mina «Mariana», de Mieres, se produjo un desprendimiento de tierras, resultando muerto el obrero José Suárez Morán.

UN ATRACO

Oviedo.—Cerca del pueblo de Mieres, el contramaestre Manuel Carvajal fué atracado por unos individuos, que, pistola en mano, le llevaron 1.925 pesetas, destinadas al pago de jornales.

ATROPELLADO POR UN AUTO

Madrid.—Por el paseo de la Castellana marchaban esta tarde, con dirección al Hipódromo, en un automóvil matrícula 54.545, José María Morales Ríos, que lo conducía, y un amigo

LA FIESTA NACIONAL

Garza hace en Valencia una faena que entusiasma.

Valencia.—En la octava corrida de feria se han lidiado ocho toros de Taborero.

Primer.—Valencia II lancea con lucimiento, ejecutando varios quites ceñidísimos, que se ovacionan. Hace una faena valentísima. Entra a matar y queda encunado, recibiendo un palotazo, terminando con media buena y un descabello. (Ovación.)

Segundo.—Ortega lancea muy bien, por lo que se escucha palmas. Hace una faena valerosa y de dominio, intercambiando adornos que se ovacionan. Dibuja pases de todas las marcas. (Se oye la música.) Entre aclamaciones coloca dos medias y un descabello. (Ovación.)

Tercero.—Dominguez da lances muy ceñidos, seguidos de verónicas y gaoneras. Brinda al doctor Serra, médico de la enfermería, y hace una faena con pases de tanteo, ayudados y de la firma. Da tres pinchazos y dos medias.

Cuarto.—Garza no quiere ver al toro. Da unos capotazos huyendo. (Se oyen pitos.) Valencia II hace unos quites por verónicas, que se ovacionan. Garza, con muchísimas precauciones, mata alargando el brazo. (Se oyen más pitos.)

Quinto.—Valencia II se hace aplaudir en quites.

Realiza una faena valerosa y señala un buen pinchazo, saliendo tropicada. Otro igual, sin consecuencias. Coloca media y queda suspendido del muslo derecho, mientras el toro cae. (Ovación.) Rueda el toro y Valencia pasa a la enfermería por su pie.

Sexto.—Ortega veroniquea con suavidad, marcando todos los tiempo. El toro está agotado. Ortega hace una gran faena, con pases de todas las marcas. Coloca media y descabella.

Séptimo.—Dominguez da unos mantazos que se protestan. Nada de particular en el primer tercio. El público se aburre. Dominguez muletea con excesivas precauciones. Da un pinchazo y sale huyendo. (Escucha pitos.) Termina de media, saliendo de naja. (Gran bronca.)

Octavo.—Garza da unas verónicas magistrales. Repite la serie. El público se entusiasma. Hace una faena con pases de la firma, dados con los pies juntos. Sigue con naturales, que se ovacionan. Da unos pases ceñidos de todas las marcas, que vuelven loco al público. (Gran ovación. Toca la música.) Coloca un estoconazo, que basta. (Ovación, vuelta al ruedo y oreja.)

Piel-Vías Urinarias-Venereas. DR. SOLIS CAGIGAL

Por oposición, de la Lucha Oficial contra las enfermedades Venereas y de la Piel. — Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7. PUNTIDA, 3, PRIMERO

BELMONTE SUFRE LA FRACTURA DE UNA CLAVICULA

Sevilla.—El diestro Belmonte, que se creía podría torear dentro de breves días, no lo podrá hacer, porque los médicos, al reconocerle, le han apreciado la fractura completa de la clavícula.

Anoche marchó a Madrid con objeto de someterse a una operación.

Por ello Belmonte no toreará durante el mes de agosto.

EL PRIMERO DE AGOSTO

La jornada ha transcurrido con tranquilidad.

EN ASTURIAS

Oviedo.—El gobernador general confirmó esta noche que el «Día Rojo» había transcurrido en Asturias con entera normalidad. Se adoptaron precauciones, especialmente en la cuenca minera, pero no se produjo el menor incidente, habiéndose trabajado normalmente en todas partes.

EN SEVILLA

Sevilla.—La jornada del 1 de agosto transcurrió con absoluta normalidad. Las precauciones adoptadas desde las doce de la noche anterior, como, por ejemplo, la custodia de tranvías por fuerzas del Ejército, continúan hoy, pero hasta ahora han sido innecesarias. Trabajan todos los gremios, y en el puerto precisamente lo hace un número mayor que en días anteriores, a causa de haber entrado mayor número de buques.

EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián.—Con motivo del «Día Rojo» se han adoptado precauciones, pero la tranquilidad no se ha alterado. Anoche fueron detenidos dos significados comunistas.

EN BARCELONA

Barcelona.—Con motivo de la jornada comunista del día de hoy, durante la tarde han continuado las precauciones tomadas por la mañana en previsión de contenciones. La vigilancia ha sido montada por la Jefatura del Estado Mayor de la Comandancia militar, que controló el mando y desenvolvimiento de las fuerzas del Ejército, Benemérita, Seguridad y Vigilancia, que actuaron en las calles, siguiendo las instrucciones recibidas. Fuerzas motoristas recorrieron constantemente la ciudad. En lugares estratégicos se habían situado camionetas de guardias de Asalto, con ametralladoras.

A media tarde se recibieron noticias en la Jefatura de Policía de que en algunas fábricas de las barriadas extremas se habían efectuado coacciones para que abandonasen el trabajo, pero no hay noticias de accidente alguno.

Han sido practicadas cuatro detenciones de individuos que estaban fichados, como elementos que pudieran intervenir en las coacciones.

A última hora de la tarde se ordenó que las camionetas pasaran por las fábricas y otros lugares de concentración, ordenando a las fuerzas allí apostadas que se retiraran.

A las ocho de la noche, el general de división dió las órdenes oportunas para que fuera adelantado el acuartelamiento de las tropas, en vista de la tranquilidad de la jornada.

LO QUE DICEN EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION

En el Ministerio de la Gobernación manifestaron esta madrugada que el subsecretario había marchado a Vitoria para asistir a la inauguración del Sanatorio Antipalúdico de Leza.

También facilitaron un telegrama del gobernador de Pontevedra en el que se da cuenta de que en Redondela se detuvo a tres individuos que fijaban letreros y carteles revolucionarios.

Fueron puestos a disposición de las autoridades, para proceder energicamente contra ellos.

Mañana probablemente se dará una referencia oficial del desarrollo de la jornada del 1 de agosto en toda España, que ha sido de tranquilidad absoluta.

M. USANDIZAGA : PARTOS Y GINECOLOGIA

Reanuda la consulta.
VILLA «LOS ROSALES»
Av. Pedro San Martín, 7 (C. Caminos)
De 12 a 1 o pidiendo hora al teléf. 2849.

EN ZARAGOZA

Zaragoza.—El «Día Rojo» ha transcurrido con absoluta normalidad. Unicamente en la calle de la Democracia fué colocada una bandera roja en un poste de la línea eléctrica. La bandera fué retirada por los bomberos.

EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián.—Con motivo del «Día Rojo» se han adoptado precauciones, pero la tranquilidad no se ha alterado. Anoche fueron detenidos dos significados comunistas.

EN BARCELONA

Barcelona.—Con motivo de la jornada comunista del día de hoy, durante la tarde han continuado las precauciones tomadas por la mañana en previsión de contenciones. La vigilancia ha sido montada por la Jefatura del Estado Mayor de la Comandancia militar, que controló el mando y desenvolvimiento de las fuerzas del Ejército, Benemérita, Seguridad y Vigilancia, que actuaron en las calles, siguiendo las instrucciones recibidas. Fuerzas motoristas recorrieron constantemente la ciudad. En lugares estratégicos se habían situado camionetas de guardias de Asalto, con ametralladoras.

A media tarde se recibieron noticias en la Jefatura de Policía de que en algunas fábricas de las barriadas extremas se habían efectuado coacciones para que abandonasen el trabajo, pero no hay noticias de accidente alguno.

Han sido practicadas cuatro detenciones de individuos que estaban fichados, como elementos que pudieran intervenir en las coacciones.

A última hora de la tarde se ordenó que las camionetas pasaran por las fábricas y otros lugares de concentración, ordenando a las fuerzas allí apostadas que se retiraran.

A las ocho de la noche, el general de división dió las órdenes oportunas para que fuera adelantado el acuartelamiento de las tropas, en vista de la tranquilidad de la jornada.

LO QUE DICEN EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION

En el Ministerio de la Gobernación manifestaron esta madrugada que el subsecretario había marchado a Vitoria para asistir a la inauguración del Sanatorio Antipalúdico de Leza.

También facilitaron un telegrama del gobernador de Pontevedra en el que se da cuenta de que en Redondela se detuvo a tres individuos que fijaban letreros y carteles revolucionarios.

Fueron puestos a disposición de las autoridades, para proceder energicamente contra ellos.

Mañana probablemente se dará una referencia oficial del desarrollo de la jornada del 1 de agosto en toda España, que ha sido de tranquilidad absoluta.

EN ZARAGOZA

Zaragoza.—El «Día Rojo» ha transcurrido con absoluta normalidad. Unicamente en la calle de la Democracia fué colocada una bandera roja en un poste de la línea eléctrica. La bandera fué retirada por los bomberos.

EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián.—Con motivo del «Día Rojo» se han adoptado precauciones, pero la tranquilidad no se ha alterado. Anoche fueron detenidos dos significados comunistas.

EN BARCELONA

Barcelona.—Con motivo de la jornada comunista del día de hoy, durante la tarde han continuado las precauciones tomadas por la mañana en previsión de contenciones. La vigilancia ha sido montada por la Jefatura del Estado Mayor de la Comandancia militar, que controló el mando y desenvolvimiento de las fuerzas del Ejército, Benemérita, Seguridad y Vigilancia, que actuaron en las calles, siguiendo las instrucciones recibidas. Fuerzas motoristas recorrieron constantemente la ciudad. En lugares estratégicos se habían situado camionetas de guardias de Asalto, con ametralladoras.

A media tarde se recibieron noticias en la Jefatura de Policía de que en algunas fábricas de las barriadas extremas se habían efectuado coacciones para que abandonasen el trabajo, pero no hay noticias de accidente alguno.

Han sido practicadas cuatro detenciones de individuos que estaban fichados, como elementos que pudieran intervenir en las coacciones.

A última hora de la tarde se ordenó que las camionetas pasaran por las fábricas y otros lugares de concentración, ordenando a las fuerzas allí apostadas que se retiraran.

A las ocho de la noche, el general de división dió las órdenes oportunas para que fuera adelantado el acuartelamiento de las tropas, en vista de la tranquilidad de la jornada.

LO QUE DICEN EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION

En el Ministerio de la Gobernación manifestaron esta madrugada que el subsecretario había marchado a Vitoria para asistir a la inauguración del Sanatorio Antipalúdico de Leza.

EXTRANJERO

La solución que las tres potencias adopten será sometida a la S. D. N.

VENIZELOS PIERDE TODA SU FORTUNA

Atenas.—El ex primer ministro griego Venizelos, que se encuentra actualmente desterrado en Francia, ha perdido toda su fortuna, según han anunciado las autoridades, por haber quedado el Travelers Bank, de París, de propiedad norteamericana.

EL HUNDIMIENTO DE UN SUBMARINO

Moscú.—Se tiene detalles sobre el hundimiento de un submarino soviético en el Golfo de Finlandia. Un barco chocó con su quilla contra el submarino, que navegaba sumergido, y éste se hundió con 55 tripulantes.

El Gobierno concederá a las familias de las víctimas un subsidio de 10.000 rublos y pensiones viajeras.

Se hacen esfuerzos ahora para volver a poner a flote el submarino.

El conflicto italo-abisinio.

AUN NO HAY NINGUNA SOLUCION
Ginebra.—Italia e Inglaterra continúan en una situación sin salida, después de haber debatido esta noche para encontrar una fórmula que salvase temporalmente a la Sociedad de Naciones y preparase el camino para una solución pacífica del conflicto italoabisinio. La Conferencia de las tres potencias terminó a las 8,20 de la noche, después de lo cual Antroni Eden, ministro británico encargado de los asuntos de la Sociedad de Naciones, manifestó a la Prensa que todavía continúa intentando encontrar una solución, pero que no se había llegado a un acuerdo. Laval, que actúa como mediador, intentó reconciliar los puntos de vista de Italia e Inglaterra, mientras que los abisinos permanecieron en segundo término, dejando que Inglaterra librara su batalla.

Italia, Inglaterra y Francia intentan llegar a un acuerdo sobre la resolución que pueda adoptar el Consejo de la Sociedad de Naciones.

La resolución no contendría la solución de la disputa, pero aplazaría la intervención de la Sociedad de Naciones hasta el 4 de septiembre, con lo cual habría tiempo para que el Comité de Arbitraje italoabisinio solucionase el incidente de Ual Ual. Mientras, las tres potencias en colaboración con Abisinia, intentarían la forma de hallar una solución para todos las diferencias existentes entre Italia y Abisinia.

El proyecto de resolución que Laval preparó el miércoles encontró grandes objeciones por parte de los italianos, después de lo cual Laval volvió a redactarlo; pero entonces fué Inglaterra la que encontró la nueva versión demasiado débil.

La Delegación italiana ha hecho constar que su país no ha rechazado la resolución en su totalidad, sino que ha puesto objeciones a determinados puntos, mientras que ha aceptado otros.

Se cree que Italia ha aceptado la parte que trata de la reanudación del arbitraje, puesto que reconoce la validez del argumento italiano de que la Comisión de Arbitraje no puede discutir la cuestión de a qué país pertenece Ual Ual.

Italia, sin embargo, ha puesto objeciones a la cláusula referente a que Abisinia colaborará en una posición de igualdad con las tres naciones firmantes del tratado de 1906, para negociar una solución al conflicto.

También ha puesto objeciones, según se cree, a la disposición de que dichas negociaciones serán realizadas bajo los auspicios de la Sociedad de Naciones.

MUSSOLINI RECHAZA UNA PROPOSICION

Ginebra.—Mussolini ha rechazado la resolución que se le presentó en la Conferencia de Ginebra para solucionar el conflicto italoabisinio.

El proyecto de resolución que Laval preparó el miércoles encontró grandes objeciones por parte de los italianos, después de lo cual Laval volvió a redactarlo; pero entonces fué Inglaterra la que encontró la nueva versión demasiado débil.

La Delegación italiana ha hecho constar que su país no ha rechazado la resolución en su totalidad, sino que ha puesto objeciones a determinados puntos, mientras que ha aceptado otros.

Se cree que Italia ha aceptado la parte que trata de la reanudación del arbitraje, puesto que reconoce la validez del argumento italiano de que la Comisión de Arbitraje no puede discutir la cuestión de a qué país pertenece Ual Ual.

Italia, sin embargo, ha puesto objeciones a la cláusula referente a que Abisinia colaborará en una posición de igualdad con las tres naciones firmantes del tratado de 1906, para negociar una solución al conflicto.

También ha puesto objeciones, según se cree, a la disposición de que dichas negociaciones serán realizadas bajo los auspicios de la Sociedad de Naciones.

EL TIEMPO

HA HABIDO LIGERAS LLUVIAS Y ALGUN DESCENSO EN LA TEMPERATURA

Madrid.—Dominan en el Norte de nuestra península los vientos de la región del Oeste, de poca fuerza.

También soplan flojos en el resto de España, pero de dirección variable. Está el cielo cubierto en Asturias, Galicia y Cantabria, en el litoral de Levante y en el del Sudeste, y hay algunas nubes en el Sur de Castilla la Vieja.

Durante las últimas veinticuatro horas se registraron lluvias de escasa intensidad en Galicia (Pontevedra nueve litros por metro cuadrado) y en Santander. También llovió en cantidad inapreciable en la meseta central y en Murcia.

La temperatura, con relación al día anterior, ha aumentado dos grados en Galicia y ha disminuido en el resto de España, principalmente en el sur de Castilla la Vieja, donde el descenso ha sido de más de cinco grados.

Hasta mañana es probable que en el norte de nuestra península continúen los vientos de la región del oeste, con muchas nubes y algunas lluvias.

En el resto de España los vientos serán, en general, flojos y pueden descargar algunas tormentas aisladas.

Temperaturas máximas:
en provincias: máxima de 41 grados, en Murcia; mínima de 13 grados, en Avila, Segovia y Guadalajara.
En Madrid: máxima de ayer, 32,6 grados; mínima de hoy, 16 grados a las cinco de la madrugada.

VEGA TRAPAGA

VENEREO.—SIFILIS
Consulta de once a dos.
Económica, diaria, de 4 a 6 1/2 tarde.
MENDEZ NUÑEZ, 7, SEGUNDO

mayor parte de la proposición sobre la que habían llegado a un acuerdo Francia e Inglaterra, calificando la proposición de inaceptable.

Se cree que el jefe del Estado italiano insistirá en que tendrán que modificarse varios puntos antes de que pueda ser aceptada por Italia. Por lo tanto, se cree que se necesitarán negociaciones durante otras veinticuatro horas antes de que se llegue a un compromiso.

A LA APROBACION DEL CONSEJO

Ginebra.—Se confirma oficialmente que Laval, Eden y el barón Aloisi han convenido en que su solución conciliatoria deberá ser sometida al Consejo de la Sociedad de Naciones para su aprobación.

Dr. AMADEO SANTIN ARIAS

ESPECIALISTA EN LAS ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO, INTESTINOS Y MEDICINA GENERAL.
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.
Amós de Escalante, 12, segundo izqda.

El vuelo de Juan Ignacio Pombo.

Bogotá.—El aviador español Juan Ignacio Pombo ha anunciado que proyecta despegar con dirección a Barranquilla el viernes, y para Panamá, el sábado, esperando llegar a Méjico aproximadamente para el día 11 de agosto.

Los homenajes en honor del joven aviador han culminado esta noche con un banquete en el Hotel Ritz, ofrecido por la Colonia española.

Durante el día, Juan Ignacio Pombo depositó coronas al pie de los monumentos de Simón Bolívar y del poeta Rafael Pombo.

Fernando Esrañi

Enfermedades del SISTEMA NERVIOSO
CASTELAR, 1. — TELEFONO 1142.
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

LOS DEPORTES

ARA Y RODRIGUEZ HACEN MATCH NULO

Lisboa.—En el caso taurino de Campo Pequeno, ante nueve mil espectadores, se celebró el combate entre Ignacio Ara y el portugués Antonio Rodríguez.

La pelea de esta noche ha sido oficialmente un fracaso para el boxeador baturro, ya que la decisión de match nulo dada por los jueces portugueses, aunque no fué justa, es la que constará en los anales del pugilismo. Ara dominó casi todos los asaltos, pero el público se manifestó contra él de una manera feroz, lo que seguramente influyó en la decisión de los jueces.

En el primer asalto se patentiza claramente el dominio de Ara. Sus izquierdas son magníficas. Rodríguez se muestra muy valiente y agresivo. Es desbordado por Ara, que se adjudica el asalto por gran margen de puntos. El público anima al boxeador portugués y se mete con Ara.

En el segundo asalto arreeñan las protestas contra el español y los aplausos para Rodríguez. Ara afirma su superioridad y se apunta el asalto entre generales protestas del público.

En el tercero, Rodríguez sale con gran violencia. Sus furiosos ataques son bien contrarrestados por Ara, que domina, aunque con menos ventaja que en los asaltos anteriores.

En el cuarto, la izquierda de Ara acusa extraordinaria eficacia. No obstante, el español se confía y es tocado duramente por Rodríguez, que se apunta el asalto. Las protestas contra Ara son ensordecedoras.

Joaquín Santiuera.

(Del Sanatorio Madrazo.)
GARGANTA, NARIZ Y OJOS
Consulta de 12 a 1 1/2 y de 4 a 5.
WAD-RAS, 5. PRIMERO.—Teléf. 1363.

En el quinto, Rodríguez sale en tromba y llega a la cara del español con golpes contundentes, que ponen en peligro a Ara, pero éste se recupera.

El sexto asalto es equilibrado.

El séptimo se lo apunta Rodríguez, boxeando con gran efectividad.

En el octavo asalto, el portugués se confía en la ventaja obtenida antes y Ara aprovecha la ocasión para castigarle durísimamente, llegando a ponerle en seria dificultad.

También en el noveno domina Ara, quien se adjudica el décimo asalto, que es disputado por ambos pugiles con verdadero encarnizamiento, cambiándose golpes terribles sin que sobrevenga el nocaut.

Terminada la pelea, el público promueve un alboroto inenarrable.

JUAN JOSÉ LASTARRA

MEDICO especialista en enfermedades de los niños, de la Institución «Gota de Leches»
Bacardó, 1, 1.º — Teléfono 2499.

NOTAS LOCALES

EL DIA
Pero como actúa este año el Sindicato de Inicativas... Para evitar toda molestia a los forasteros, ha dispuesto que desde el día 1 de agosto, como se viene haciendo, lleve durante unas horas de la noche. Así se refresca el ambiente, se favorece al campo y no se priva a la ciudad de que luzca sus galas veraniegas.

El alcalde vive estos días sumido en una pavorosa incertidumbre. Y es culpable de ese estado de ánimo del señor Villegas la actitud en que se ha colocado la señorita Alicia Navarro, «Miss Europa».

El día fué de atracciones. Los periodistas nos vimos y nos deseamos para acudir a todas. En el Gran Cinema debutó la Compañía de comedia del Teatro María Isabel, con «Soy un sinvergüenza», que obtuvo un gran éxito.

Es de esperar que hoy vuelva el sol, que ayer estuvo indeciso; pero si no volviera, ¡no haya temor alguno! Eduardo Pagés está en San Sebastián; pero la vanidad mágica, el junquillo prodigioso, le guarda Leoncio Moya en el lugar preferente de su habitación del Hotel Méjico... Y ante su poder nada hay que se resista... El domingo, día de sol, de bullicio, de músicas, de alegría, de alamares, ¿por qué no decirlo también? ¡de puro!

CASA LERA
ofrece todos los artículos de playa y campo con importantes rebajas; ofrece igualmente las secciones de sastrería y camisería a la medida, a precios baratísimos.

¡YA NO VIENE «MISS EUROPA»!
El alcalde, al recibir ayer a los periodistas, nos hizo entrega, en nombre del Sindicato de Inicativas, de la siguiente nota oficiosa:

«Dificultades surgidas en el preciso instante en que un miembro de este Sindicato se presentó ante la señorita Alicia Navarro, y a la hora por ella señalada para trasladarse a Santander, han sido motivo de la suspensión definitiva de este viaje, que con tanto entusiasmo había sido acogido.

Caminos de Hierro del Norte de España
SERVICIO ESPECIAL DE VERANO
AÑO DE 1935

Billetes de ida y vuelta de 2.ª y 3.ª clase, a precios muy reducidos, desde las estaciones abajo indicadas a SANTANDER y regreso, o viceversa.

Table with 5 columns: Station, 2.ª clase, 3.ª clase, 2.ª clase, 3.ª clase. Rows include Reinosa, Lantueno-Santurde, Pesquera, etc.

Los billetes de ida y vuelta, a que se refiere este servicio, se expedirán exclusivamente los domingos de los meses de julio, agosto y septiembre de 1935 y los días 25 de julio, 16 y 30 de agosto, así como también en sus vísperas, a partir de las 12 horas siendo valederos para regresar hasta el día siguiente al domingo o festivo por los trenes que salgan del destino del billete hasta las 12 horas de dicho día, bien entendido que con estos billetes no puede efectuarse el regreso la víspera del domingo o día festivo.

MODO DE EFECTUAR EL VIAJE
Los billetes de este servicio especial serán valederos para viajar, tanto a la ida como a la vuelta, por todos los trenes de la clase del billete, a excepción de los rápidos y correos-expresos. Los viajeros procedentes de las estaciones de Reinos, Lantueno-Santurde y Pesquera con destino a Santander o viceversa, pueden efectuar sus viajes, como excepción en los trenes correos-expresos números 927 y 928 respectivamente, siempre que haya asientos disponibles en dichos trenes y previa presentación en la taquilla de la estación de regreso de los cupones de vuelta, para su uso, sin cuyo requisito sus portadores no tendrán derecho a asiento.

tañeses por su extraordinaria belleza.
El alcalde añadió que de haber intentado vencer las dificultades a que se refiere la nota, lo hubieran conseguido con facilidad; pero hubiera sido a cambio de haber dado a la visita de «Miss Europa» una orientación distinta a la que estaba en el ánimo de dicha autoridad y del Sindicato.

Baño ALCEGA - ONTANEDA
PIEL
VIAS RESPIRATORIAS
ARTRITISMO
Usad Jabón Sales de Alceda.

UNA SEVERA SANCION CONTRA UN CARNICERO
También nos dijo el alcalde que se había decomisado una ternera sacrificada clandestinamente, y que se estaba expendiendo en una carnicería del Sardinero.

Como estamos dispuestos—añadió el alcalde—a adoptar medidas severísimas que impidan el que continúen estos fraudes a la Administración municipal, he ordenado la formación del correspondiente expediente, y una vez informado por la Comisión, iremos a la clausura de dicho despacho. Será este, por doloroso que resulte, el único y eficaz procedimiento para acabar con estos vergonzosos fraudes.

Y ya que me refiero a los carniceros—siguió diciendo el señor Villegas—, me ha visitado una Comisión de tabajeros para denunciarme como se está también engañando al público al expender la carne de toro, por lo que, para evitarlo, he dispuesto que esa carne sólo se expendiera en aquellos despachos establecidos al efecto en el mercado de la Esperanza.

RIOJA
«EL MONTECILLO»
Vinos finos de mesa.
Creación: ZUMO DE UVA

Legada de Colonias Escolares a Santander
El señor Villegas hubo de informarnos también de que acababan de llegar a esta capital las colonias escolares de Avila y de Soria.

El número de colonias que forman dichas expediciones son 85, con sus correspondientes profesores. Inmediatamente de su llegada a esta ciudad fueron recibidos por un representante del alcalde y otro del puente de Instrucción, saliendo seguidamente los niños que forman aquellas colonias escolares con dirección a Bellavista.

Con los niños de Soria llegó a esta capital el alcalde de aquella población. El alcalde nos anunció que se proponía girar estos días una visita de inspección a Bellavista, por si fuera posible ampliar los beneficios que supone la estancia en aquel encantador lugar a mayor número de niños.

PARA MUEBLES
ECONOMICOS Y MODERNOS
RIBALAYGA

OTRAS MIL PESETAS PARA LA CARIDAD DE SANTANDER
Nuevamente la bondadosa dama doña María de Aburto, viuda de Ocharrán, ha tenido la gentileza de un cariñoso recuerdo para los menesterosos que acuden al Asilo La Caridad.

En la tarde de ayer le envié mil pesetas con ese fin al señor gobernador de Santander, quien al recibir a los periodistas nos hizo un nuevo y calurosísimo elogio de la ilustre dama montañesa, que periódicamente acude en socorro de esa admirable institución que tan elevada función social viene realizando.

«Ya no tengo palabras—dijo el señor Sánchez Campomanes—para comentar y elogiar este rasgo. Pero quiero que esa falta de expresión sea subsanada por el corazón de todos los montañeses teniendo un recuerdo de cariño y de gratitud para la excelsa y bondadosa donante.

PERMISO PARA UNA PRUEBA MOTORISTA DE REGULARIDAD

Estuvo ayer en el Gobierno civil don Tomás Gómez Acebo y Vázquez, que fué a presentar un escrito solicitando autorización para celebrar el día 12 de agosto, en Comillas, una prueba motorista de regularidad.

En dicha prueba tomarán parte veinte automóviles, y los premios serán de bastante importancia.

El señor Sánchez Campomanes concedió la autorización solicitada.

VARIAS VISITAS AL GOBERNADOR CIVIL

Estuvo también en el Gobierno civil la señora del diputado radical señor Vega de la Iglesia, y don Estanislao Trápaga, ambos para asuntos particulares.

El gobernador civil, terminada su entrevista con los representantes de la Prensa, salió a devolver al diputado socialista señor Álvarez Angulo la atenta visita que éste le había hecho la tarde anterior.

La muerte de don Tomás Rivero.

A pesar de los días transcurridos desde el del fallecimiento de nuestro inolvidable gerente don Tomás Rivero, y del enorme número de manifestaciones de pésame que han llegado a EL CANTABRICO y a la familia del finado, continuamos recibiendo sentidas muestras del dolor que ha causado entre sus muchas amistades la dolorosa pérdida.

Una de las más expresivas recibidas en estos días últimos la firma en la Habana el prestigioso comerciante montañés y ex vicepresidente de la Beneficencia Montañesa señor Cobo (don Julián), quien nos anuncia la dolorosa sorpresa que le ha producido la muerte de su buen amigo don Tomás Rivero y se asocia con sentidas palabras de condolencia al duelo de EL CANTABRICO y familia del finado.

Entre los muchos despachos enviados a la señora viuda de Rivero y a sus hijos desde diversos lugares de América y España, figuran los de don Lorenzo Fernández, don Teófilo Fernández y familia, don Julio Arena, M. Whitehouse, don Enrique Calvet y familia, don Anibal Labrador, don Adolfo de Aluteta, abogado bilbaíno; una muy cariñosa, que no había sido abierta por venir con carácter particular a nombre de persona que no se encontraba a nuestro lado, con el acuerdo de la Junta de gobierno del Ateneo Popular, firmada por el secretario de la simpática y culta colectividad, don Antonio Vicario; otra del abogado madrileño don Francisco Pérez Asensio; de don José Iglesias, director del Monte de Piedad; de don Ramón Ríos, que también asistió al sepelio en Villaviciosa; del maestro de la escuela nacional de Población de Abajo don Lorenzo Herrero y López Baños, y por último, una también muy sentida del hijo adoptivo de la provincia don Julio Blanco Herrera, fechada en la Habana.

A todos, nuestra mayor gratitud.

BUENAVENTURA R. PARETS
ABOGADO
Consulta diaria de 9 a 1 y de 4 a 6, excepto los días festivos.

Cursos de Verano en el Colegio Cántabro.
Están ya en el Cántabro los profesores que han de explicar las cátedras que comienzan hoy. Son las siguientes:

Ocho y media: «Enciclopedia sobre la educación», por la señorita María de los Dolores Navarri, profesora de la Normal de Bilbao.

Nueve y media: «Acción católica», que explicará don Juan Hervás, profesor de Acción Católica de la Casa del Consiliario, de Madrid.

«San Agustín», profesor reverendo Padre Conrado Rodríguez, O. S. A., profesor de Teología dogmática en el Monasterio de El Escorial.

Diez y media: «Historia de la educación», a cargo de don Rufino Blanco, de la Academia de Ciencias Morales y Políticas, consejero de Instrucción pública.

«Filosofía elemental», por el Padre Dionisio Domínguez, S. J., profesor de Historia de la Filosofía y decano de esta Facultad en la Universidad Pontificia de Comillas.

Por la tarde. Cuatro y media: «Independencia americana», profesor don Carlos Pezreya, historiador de la América española, publicista.

«Tres problemas del Evangelio de San Juan», que explicará el reverendo Padre Victoriano Larrañaga, S. J., doctor en Ciencias Bíblicas, doctor en Teología y Sagradas Escrituras, profesor del Colegio Máximo de Marneffe.

«Estudio psicológico del hombre», por el reverendo Padre Fernando María Palmés, S. J., doctor en Filosofía y Teología, profesor del Colegio Máximo de Avigliana y de la Academia de Psicología de Londres.

«China, prototipo de los problemas misionales», profesor, don José Artero, canónigo, redactor jefe de «Catolicismo».

«Problemas de Pedagogía práctica», por don Isidro Almazán, director del grupo escolar Menéndez y Pelayo, de Madrid; de la institución del Divino Maestro, profesor del Instituto Pedagógico F. A. E.

A las siete: «Ampliación del primer tomo de la Historia de los Heterodoxos de Menéndez y Pelayo», por don José Pérez Barradas, investigador de Prehistoria del Ayuntamiento de Madrid.

«Formación por los clásicos», por el reverendo Padre Enrique Basave, S. J.

Las lecciones que sobre «Las Constituciones y los hechos del siglo XIX» ha de explicar el rector de los cursos y catedrático de la Universidad de Va-

COLA DRAGON
es una pintura en polvo, que se diferencia de otras, porque con un kilo se pinta una habitación de dos camas. Se vende en paquetes de un kilo, a 1,50. El paquete lleva impreso un dragón y el nombre de COLA DRAGON, y no es legítimo ni le dará el mismo resultado otra marca. Rechace otras marcas cuando se las recomiendan, pues le engañan. Elija un color entre los 22 del muestrario de COLA DRAGON. Para que pueda usted comprobar la gran diferencia, cuando tenga que pintar, hágalo con otra marca y la COLA DRAGON, y verá es cierto lo que decimos. COLA DRAGON sirve para pintar fachadas, con verdadero resultado. Productos DRAGON. - Gijón

lencia, don Juan de Contreras, marqués de Lozoya, comenzarán en la próxima semana.

CONFERENCIAS MUSICALES
Las conferencias musicales a cargo del eminente musicólogo reverendo Padre Nemesio Otaño darán comienzo el próximo miércoles, día 7.

La primera de estas conferencias versará sobre «Schubert». Acompañará al Padre Otaño, con ilustraciones musicales, la señorita Teresa Alonso.

Casino del Sardinero.
Como era de esperar, es grande la animación que existe ante el festival que para el sábado, 3, a las 10,45 de la noche, ha organizado el Centro Gallego, en el que actuará el Coro Airinos d'a Terra, considerado como uno de los mejores en su género por su buena presentación, su vestimenta típica, su afinación y sus buenos bailarines de muñeira, uno de los bailes más típicos de España.

El programa es el mismo ejecutado recientemente en la Filarmónica de Bilbao, con el que consiguió un resonante triunfo, del que se ocupó toda la Prensa.

Las demás Casas regionales, demostrando el cariño que tienen a este Centro Gallego, darán más realce a la fiesta mandando a las bellas señoritas representantes de su región y animan a sus socios para que acudan en el mayor número posible.

Además de estos atractivos, se celebrará un animado baile hasta las tres y media de la madrugada.

Debemos advertir que quedan muy pocas localidades en la taquilla del Centro, Segismundo Moret, 3, primero.

Sociedad Coral.
En el festival que esta noche, a las diez, tendrá lugar en la Feria de Muestras, será impuesta a la bandera de nuestra Sociedad una hermosa corbata que le dedica la Asociación de Antiguos Alumnos Salesianos.

Con tal motivo, se invita al referido acto a todos los componentes y directivos de esta Sociedad Coral, recomendándoles recojan en Secretaría la contrasena que acredite su personalidad a la entrada de la Feria.

LOS SUCESOS
Grave accidente motorista.
Ayer por la tarde ocurrió, en la carretera de Torrelavega, cerca del fieltro de Santa Cruz de Bezana, un accidente de motocicleta, que pudo haber costado la vida a dos jóvenes de distinguidas familias santanderinas.

Venían por la citada carretera, desde Los Corrales de Buena, los jóvenes Francisco Isa Solana, de veinticinco años, soltero, y un amigo suyo, llamado Julián Fresnoedo, de dieciocho años, también soltero, sobre una motocicleta con «sidecar», cuando, al llegar al sitio mencionado, encontraron parado un automóvil de matrícula extranjera.

El conductor de la moto, sin darse cuenta de que por el lado contrario avanzaba otro coche a gran velocidad, quiso seguir adelante, salvando el auto parado, y chocó violentamente con el automóvil, estrellándose la moto y saliendo despedidos sus ocupantes.

Ignoramos si alguna de las personas que iban en el coche mencionado sufrió lesiones, porque no vinieron a Santander; pero los dos jóvenes de la motocicleta quedaron en medio del camino sin dar señales de vida, y ayudados por algunas personas fueron metidos en el coche extranjero, que los condujo a la Casa de Salud Valdecilla, al parecer en grave estado.

Allí fueron reconocidos y curados por los médicos de servicio, señores González Aguilar y Aldama, que dispusieron quedaran en la Casa de Salud en vista de su estado.

Francisco Isa sufre conmoción cerebral y heridas en los pies, y su estado es de pronóstico reservado, y Julián Fresnoedo tiene una herida en la cabeza, que supone estado grave.

inútil nos parece decir que la moto sufrió desperfectos importantes.

DETENCIONES DE MALEANTES
Por la Policía han sido detenidos ayer los maleantes Luis Monar Peláez, Francisco Ortiz Torre, Francisco Negrete Díaz y Luis de Blas León, delincuentes habituales contra la propiedad.

UN PALANQUETAZO
En el piso tercero de la casa número 23 de la calle de Ruameron, fué ayer dado un palanquetazo, llevándose los malhechores un vestido de mujer, valorado en ciento cincuenta pesetas.

La ciudad vergel de Torrelavega
Libramientos por cerca de cuatrocientas mil pesetas.

Los señores Ceballos Botín y Pérez del Molino han recibido ayer una carta del ministro de Trabajo, en la que les incluye libramientos por 292.760,80 pesetas, y por 88.754, a favor de la Cooperativa de Casas Baratas «La ciudad vergel de Torrelavega», cuyos libramientos se proponen dichos señores entregar personalmente a los directivos de dicha Cooperativa torrelaveguense.

PLAZA DE TOROS
La corrida de Beneficencia.

La tercera corrida de abono que tendrá lugar el domingo próximo en nuestra plaza será, sin disputa, la fiesta de toros cumbre del verano. El formidable cartel que forman los diestros BARRERA, MANOLO BIENVENIDA y LORENZO GARZA ha llamado justamente la atención de todos, y la entrada promete ser un verdadero lleno.

Ayer fueron descajonados en el ruedo, en presencia de miles de personas, los seis soberbios toros de Sotomayor que han de jugarse en la corrida, y todas ellas quedaron encantadas de la presencia y del trapío de los bichos, que son grandes, gordos y bien puestos de cabeza.

El Sindicato de Inicativas está recibiendo muchos pedidos de palcos de las entidades santanderinas, que deben ayudar a esta corrida de BENEFICENCIA con la adquisición de aquéllos.

Los tapices y reposteros del Museo de Madrid, pedidos para esta corrida, llegarán hoy a Santander y serán colocados en la plaza el mismo domingo por la mañana, para que la primera corrida de Beneficencia que aquí se celebra tenga todo el carácter lujoso y extraordinario que su importancia reclama.

Las entradas, a precios corrientes, se siguen vendiendo todos los días en las taquillas de la Empresa, junto al palacio de Correos.

Teatros y Salones
Teatro Pereda.
DEBUT DE LA COMPANIA DEL TEATRO LARA.—«ESTUDIANTINA».

Correspondiendo a la solemnidad teatral que supone el debut de una Compañía del abolengo y el prestigio artístico de la titular del Teatro Lara, de Madrid, llenó ayer el Teatro Pereda un público muy selecto que testimonió con los más calurosos aplausos su admiración a los actores que forman el elenco.

La obra de presentación fué la comedia «Estudiantina», de Fernández Sevilla y Sepúlveda. Los afortunados autores de «Madre Alegría».

No tiene la nueva producción la originalidad ni la fuerza teatral de la que les dió tanta fama; pero está construida con habilidad para dar sensación de ambiente, y acusa muy relevantes dotes de observación.

El diálogo es fluido y gracioso, y las situaciones cómicas, bien enlazadas en un fondo discretamente dramático, entonan la comedia, contribuyendo eficazmente a su éxito.

Admirable la interpretación, como corresponde al rango artístico de los actores que en ella toman parte, fué irreprochable en detalle y en conjunto, destacando Concha Catalá, la eminente primera actriz; la lindísima Ana María Custodio, Soledad Domínguez, Irene Caba Alba, Angelina Vilar y Manuel González, el notable primer actor; Gaspar Campos, que hace gala de la flexibilidad de su talento en un papel serio; Vicente Moya, Nicolás Rodríguez y Antonio Taberner.

Todos ellos fueron llamados a escena en los finales de acto.

Colisevm.
La presentación de la genial artista de la canción Raquel Meller llevó ayer al María Lisarda Coliseum un público numerosísimo que casi llenaba la enorme sala, público fervoroso de la inmensa artista española a quien su amor a España rebelen en el suelo patrio cuando podía aceptar a diario contratos ventajosos para el extranjero, donde se la quiere y se la mira, lo mismo que en nuestra nación.

Raquel estuvo maravillosa en todos los cuplés que interpretó. Su gesto, su voz, su temperamento artístico y su talento dieron un brillo sorprendente a sus canciones, que fueron aplaudidas con entusiasmo. Raquel conserva toda su lozana juventud, todo el equilibrio maravilloso de su personalidad y la más deliciosa de las simpatías, cualidades que la hacen ser la artista predilecta de las señoras.

Su triunfo de ayer, triunfo verdadero, unánime y clamoroso, asegura sus actuaciones de hoy que se verán asistidas del mismo público entusiasta, para el que la genial Raquel Meller sigue siendo la artista de la máxima atracción.

Con Raquel Meller actuaron dos números de bailes españoles y extranjeros, ciertamente notables, que merecieron la aprobación del concurso que, como decimos antes, llenaba la amable sala del Coliseum.

Gran Cinema
DEBUT DE LA COMPANIA DEL MARIA ISABEL.—«SOY UN SINVERGÜENZA».

De nuevo se ha presentado ante nuestro público la Compañía del Teatro María Isabel, de Madrid, que cuenta con muchas simpatías en nuestra ciudad.

Se puso en escena la obra, de Muñoz Seca y Pérez Fernández, «Soy un sinvergüenza», que ha constituido uno de los mayores éxitos de los aplaudidos autores durante la temporada de invierno.

Astracana sin velo ni recato, sólo tiende la obra a hacer reír al público, lo que consigue plenamente. ¿Para qué pedir más?

Muy afortunada la interpretación, se distinguieron Isabel Garcés, la bella primera actriz; Avelina González, María Cármez, Mercedes Sampedro, y los graciosos actores Somoza y Tudela y Vallejo, Pedrote y Guitarr, que fueron largamente aplaudidos.

Notas necrológicas.
Ayer falleció, en el pueblo de Santa María de Cayón, el respetable señor don Bernardo Ruiz de la Prada y Carrredano, abogado y primer teniente de alcalde del Ayuntamiento de Santa María de Cayón, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, y rodeado de su amanta familia.

La muerte de tan apreciado señor ha causado general sentimiento en todo aquel vecindario, donde el señor Ruiz de la Prada era estimadoísimo por sus excelentes prendas personales y su competencia jurídica.

Descanse en paz, y reciban aquella Corporación municipal y sus empleados, y los familiares del fallecido el testimonio de nuestro pesar por desgracia tan sensible e irreparable.

A la edad de diecisiete años falleció ayer en esta ciudad, después de recibir los auxilios de la Religión, el estudioso y simpático joven Bernardino Pinedo González, causando su muerte general sentimiento, por ser el finado un hijo modelo de respeto y de laboriosidad.

A sus desconsolados padres, don Agustín y doña Margarita; hermanos, Agustín, María Jesús y Luis; abuelos, don Justo Pinedo, doña Victoriana de la Fuente, don Bernardino González y doña Jesusa del Campo; tíos, primos y demás familia, acompañamos en el intenso dolor que la pérdida de un ser tan querido les ha ocasionado.

TESORERIA DE HACIENDA
El período voluntario de cobranza de las contribuciones Rústica, Urbana e Industrial y Utilidades, correspondientes a valores del tercer trimestre, empezó el día 1 de agosto y terminará el día 10 de septiembre.

Durante el presente mes, el recaudador de la capital intentará el cobro a domicilio, y los demás seguirán el itinerario de pueblos y días de cobranza anunciados.

Además de ello, la oficina recaudatoria de cada zona se hallará abierta al público, como mínimo, durante cuatro horas diarias en dicho mes de agosto, y ocho durante los diez primeros días del mes de septiembre, transcurridos dichos plazos los que no hayan satisfecho sus cuotas incurrirán en el recargo de apremio correspondiente.

LAS NOTICIAS

TESORERIA DE HACIENDA
El período voluntario de cobranza de las contribuciones Rústica, Urbana e Industrial y Utilidades, correspondientes a valores del tercer trimestre, empezó el día 1 de agosto y terminará el día 10 de septiembre.

Durante el presente mes, el recaudador de la capital intentará el cobro a domicilio, y los demás seguirán el itinerario de pueblos y días de cobranza anunciados.

Además de ello, la oficina recaudatoria de cada zona se hallará abierta al público, como mínimo, durante cuatro horas diarias en dicho mes de agosto, y ocho durante los diez primeros días del mes de septiembre, transcurridos dichos plazos los que no hayan satisfecho sus cuotas incurrirán en el recargo de apremio correspondiente.

BANDA DEL REGIMIENTO VALENCIA
Programa de las obras que ejecutará la Banda del regimiento en el Sardinero, a las once y media:

Primera parte. «Punteáreas», pasodoble.—S. y Vert. «Mendi Mendiyán», ópera vasca. Usandizaga.

«El caserío», fantasía.—Guridi. Segunda parte.

«Katuska», primera y segunda fantasía.—Sorozábal. «El baile de San Antonio de la Florida»,—Torroba.

BANDA MUNICIPAL
Programa de las obras que ejecutará hoy, desde las diez, en la alameda de Oviedo:

Primera parte. «Valencia», pasodoble.—Serrano. «El barquillero», selección.—Chapi. Segunda parte.

«La granjera de Arlés», selección Rosillo. «Una copia de la jota»,—Serrano. Tercera parte.

«La caletera», selección.—Alonso. «El baile de Luis Alonso», intermedio.—Jiménez.

tejados eternos... empleando Sizarrita
CHAPAS • TUBOS • DEPÓSITOS DE AGUA
FIBRO CEMENTOS CASTILLA S.A. GUADALAJARA
SANTANDER: REPRESENTANTE: D. JOSÉ GÓMEZ CORTALEZ, SONCORDIA, 1

LAS MIL Y UNA TARDES

¡Estamos aviados con nuestros eminentes diputados!

—Un Parlamento fecundo, dice el Norte de Castilla... —Fué su dueño don Velay... —Eso no tiene que ver... —Es cosa demostrada la elocuencia de los números... —Una estadística de las leyes votadas por las actuales Cortes es mucho más elocuente que todos los artículos de la grey revolucionaria, que afirma la esterilidad del actual Parlamento...

—¿Y dónde está la caza?... Sale usted de su humilde hogar con su escopeta y con su perro y no encuentra usted en toda la provincia ni un conejo, ni un corzo, ni una ave fría, ni una ave caliente, ni una laguna, ni un oso, ni nada... Tiene usted que limitarse a meterse en un viejo mesón, y a esperar, comiendo pan y longaniza, a ver si se cumple el refrán que dice: «En donde menos se piensa, salta la liebre»... ¡La caza!... ¡Otra fantasía!... Y de la pesca fluvial no digamos... Todas las truchas han desaparecido... Puede que se hayan ido a Madrid, a dedicarse a la política...

El presidente de la Beneficencia española en Méjico.—La muerte de Torregaray.—Misión naval.—Otras notas.

En las primeras horas de la mañana, después de una feliz travesía, entró ayer en el puerto, atracando al muelle de los trasatlánticos, el vapor correo español «Cristóbal Colón», que interinamente manda el capitán don Enrique Aparicio.

Despachado por las autoridades sanitarias y aduaneras, desembarcó el pasajero, bastante numeroso, entre el que vimos familias tan conocidas como la de don Patricio Cuadra Lambas, de Soba; la de don Julia Cano, viuda de Ruiz, de Ampuero; los prestigiosos comerciantes señores don Enrique Gancedo Toca y don Máximo Nazabal; la familia Torres Mesones; la de Díaz Rubín, y otras muchas.

También desembarcaron en Santander la bella artista de cine, y admirada recitadora, Graciela de Lara, que viene acompañada de su hermano don Julio, con el propósito de realizar en España una campaña artística.

EL DOCTOR POLA A bordo del «Cristóbal Colón» tuvimos el gusto de saludar a un viejo amigo de EL CANTABRICO e ilustre llanisco, el doctor don Estanislao Fernández Pola, presidente de la Sociedad Española de Beneficencia de Méjico.

EL ENLACE MATRIMONIAL DEL DOCTOR MARQUEZ Una noticia agradable recogimos a bordo; la del enlace del médico del buque, muy querido amigo nuestro, don Manuel Márquez.

LA MISION NAVAL MEJICANA Una Misión naval mejicana ha venido en el trasatlántico español, integrada por el teniente de fragata don Cuauhtémoc Pérez Zabala, jefe de la misma, y dieciséis oficiales de la Armada de aquel país.

LA MUERTE DE TORREGARAY A bordo del «Cristóbal Colón» llegaron los restos del popular capitán de ganado Paco Torregaray, fallecido al día siguiente de salir de la Habana el trasatlántico español.

MOVIMIENTO REPUBLICANO Izquierda Republicana. Suscripción para mitigar en lo posible la situación angustiosa en que han quedado víctimas inocentes, causadas por el pasado y doloroso movimiento revolucionario:

EN LA FERIA DE MUESTRAS

LA VERBENA DEL MANTON DE MANILA La concurrencia por la noche fué numerosísima, debido a lo cual la verbena llamada del manton de Manila resultó un positivo éxito.

LA GRAN FIESTA MONTAÑESA DE HOY CON VERBENA EXTRAORDINARIA Como anunciábamos ayer, hoy, a las siete y media, se celebrará en el recinto de la Feria de Muestras el concurso de coros y bailes típicos de la Montaña, como anticipo y preparación de la gran fiesta nocturna y clásica verbena a precios populares y diarios.

LOS GRUPOS DE LA CIUDAD Siguen sin hacerse los expedientes de creación de escuelas para los nuevos grupos. De no poner pronto remedio, vamos a presenciar cómo los diecinueve maestros del profesional que podrían atender un millar de niños sin gastar un solo céntimo el Ayuntamiento, son destinados fuera de Santander.

ANTE LOS VII CAMPEONATOS REGIONALES. Estndo ya encima las fechas en que se celebrarán las jornadas de los VII Campeonatos Regionales de Atletismo, se pone en conocimiento de cuantos atletas y clubs han de participar que el próximo miércoles queda cerrada la inscripción, lo que se advierte a los interesados.

TIRO NACIONAL CONCURSO PROVINCIAL DE TIRO.—CAMPEONATO MONTAÑES DE FUSIL El domingo, día 28 del pasado, continuó con gran animación y entusiasmo, en el polígono de tiro de la Albericia, el concurso provincial que viene celebrando esta Sociedad, disputándose en la tirada número 2 del programa, que se celebró, el campeonato montañés de fusil.

CONSEJO PROVINCIAL Prosigue con éxito creciente en toda la provincia la constitución de Agrupaciones municipales de Izquierda Republicana. Los republicanos netamente izquierdistas engrasan sus filas con gran entusiasmo, firmemente convencidos de que Izquierda Republicana consolidará verdaderamente la República, no por que trate de transformar de la noche a la mañana en republicanas a las derechas monárquicas, haciéndolas para ello concesiones constantes, que unas infringen abiertamente la Constitución y otras, por lo menos, la desvirtúan, sino porque ofrece en su ideal, juntamente con una decisión inquebrantable de llevarla a cabo, soluciones justas para los problemas que España tiene planteados.

RETOS, RESULTADOS Y CONVOCATORIAS. El D. Miranda ruega a Fermín, Víctor, Capin, Lucas, Venero, Nini, Paco, Alberto, Resti y Manolo, estén hoy, a las ocho y media, en el local, para tratar un asunto de interés.

EL CANTABRICO APARTADO 20 TELEFONOS: REDACCION, 2110. ADMINISTRACION, 3571.

Advertisement for General Motors Trucks, featuring the GMC logo and text: 'EL AS DE LOS CAMIONES Motor BUICK Desde 12.950 pesetas. DOMINGO BETANZOS-Lope de Vega, 3'

Advertisement for ENO, featuring a bottle illustration and text: 'FRASCO CORRIENTE 3'50 PTAS. SAL DE FRUTA ENO CONTRA EL CALOR LABORATORIO FEDERICO BONET - MADRID'

Advertisement for ATENEO POPULAR, featuring text: 'ATENEO POPULAR Con el fin de cerrar de una manera fraternal la serie de actos organizados para celebrar el décimo aniversario de la fundación de este Centro cultural, el domingo 18 del corriente se celebrará una comida en cuyo acto se rendirá un homenaje de sincero afecto al socio fundador don Pablo Cavia por su constante y desinteresada labor en pro de este Ateneo.'

Advertisement for BALNEARIO CALDAS DE BERRA, featuring text: 'BALNEARIO CALDAS DE BERRA SANTANDER Temperatura: 33 y 37 grados. ARTRITISMO - RUMATISMO - GRIPE GATARRAS BRONQUITIS GRAN HOTEL, TODO CONFORT, a 70 metros Estación F.C. del Norte'

Advertisement for CAMISAS PALMA, featuring text: 'Camisas PALMA EL TRUST DE LAS MEDIAS San Francisco, 20. De enseñanza. A LOS NUEVOS CURSILLISTAS Loe eliminados en el tercer ejercicio de los cursillos de 1933 celebrados en la provincia de Málaga han solicitado del ministro de Instrucción pública que, en analogía con lo dispuesto para los que lo fueron en el tercer ejercicio de los del 31, no consuman plaza en los anunciados ahora. Piden que los de las otras provincias se unan a esta petición.'

TORRELAVEGA

Lo que nos dicen algunos campesinos proveedores de la "Sam"...Desde mañana queda prohibida la mendicidad...Fiestas distinguidas en el Casino de Barreda y en Cóbrecos...El mercado semanal...Otras noticias.

LA "SAM", SUS PROVEEDORES Y EL MOMENTO ACTUAL

Ayer, como día de mercado, nos pudimos hablar con muchos campesinos proveedores de la "Sam", que no disimulan su disgusto o preocupación por lo que les viene sucediendo.

Nos dicen que son cinco o seis meses los que les deben de leche; además, hay tal cual de estos labradores que han dado su firma y su dinero para esa Cooperativa, y ahora se encuentran en una situación sumamente delicada, por no decir que de manifiesta gravedad.

Ellos leen la Prensa; hablan con los consejeros y otras personas que dicen estar al tanto de lo que ocurre; les dicen que tal día cobrarán; llega la fecha, y vuelven a señalarles otra, y van pasando las semanas y los meses y no hay solución económica para los proveedores, que desarrollan su vida exclusivamente a base de la venta de leche.

Pues bien, estos resignados campesinos, a pesar de tanta contrariedad y de tantas privaciones, no son, en su mayoría, los que ponen la soga al cuello a los dirigentes o administradores de dicha Cooperativa, y discutiendo con una gran luz natural y ejemplar buena fe, dicen: "¿Por qué no se abre una suscripción para reunir algunos cientos de miles de pesetas, con las cuales se pagarían los atrasos de leche? ¿No es esta la mejor manera de que todos los socios y protectores de la "Sam" demuestren con obras que desean que la Cooperativa normalice la situación, y que quieren la tranquilidad y el bienestar moral y económico de los campesinos?"

Para esta cruzada, verdaderamente patriótica—siguen diciéndonos modestos proveedores—nosotros daríamos pruebas fehacientes de que queremos que esta industria provincial no muer-

como se espera, desaparecen esas procesiones de mendigos que, principalmente los sábados, tomaban por asalto la ciudad.

Una prueba de la reacción que se nota en favor de la actuación del Patronato para evitar la mendicidad es que las suscripciones aumentan.

Las últimas recibidas—y se esperan muchas más—son las siguientes:

- Señora viuda de Valdés, 1 peseta; don Angel Menéndez, 1; don Bernardo Gutiérrez, 1; don Enrique García, 1; don José Gutiérrez, 1; doña Faustina Torre, 1; don César España, 1; don Antonio Domínguez, 1; don I. Garde, 1; don Cesáreo Varela, 1; don Emilio Oliva, 1; don Avelino Salces, 1; don Francisco Llacer, 1; don Luis Herreros, 1; don Antonio Mazón, 1; don José M. Cuartas, 1; don Vicente Varela, 1; don Adolfo Rodríguez, 1; don Faustino García, 1; don Carlos Bárcena, 1; doña Norberta González, 1; doña Josefa Ceballos, 1; don Manuel Ramón, 1; don Florencio Hidalgo, 1,25; don Manuel González, 1,50; don Joaquín Gancedo, 2; don Bernardo de Prado, 2; don Pedro José de Cos, 2; don Crescencio García, 2; Obeso Urbistondos, 2; don Pedro Galarza, 2; don Virgilio Gutiérrez, 2; don Manuel Sáinz de Baranda, 2; don Bernardino Gutiérrez, 2; doña Fernanda García Pelayo, 2; don Pedro Cobo, 2; don Felipe Alvarez, 2; don Pedro Molleda, 2; don José Pozuelo, 2; don Martín Franco, 2; don Antonio Andrés, 2; don Francisco González, 2; doña María Díaz-Bustamante, 2; don Eloy Cobo, 3; don Arcadio González, 3; don Enrique de Cabo, 3; don Manuel González y González, 3; don Antonio Alegría, 3; don Fermín Ruiz, 3; doña Euilala Velasco, 3; señora viuda de Jáuregui, 3; don José María Barquín, 3; doña Dorotea



Muchachas del coro "Flores de la Montaña", que hoy tomará parte en el concurso de la Feria de Muestras.

resultar, además de animado, interesante y de gran sabor regional.

MERCADO SEMANAL

Se celebró el primer mercado del mes con tiempo nublado—pero no llueve—y regular animación.

Un pequeño incidente entre dos de esos vendedores que hacen negocio a fuerza de hablar, dió lugar a que se congregase en la calle de la Estrella mucha gente y a que el jefe de la Guardia municipal tuviese que imponer su autoridad para evitar males mayores.

Otra cosa ocurrió con una laboriosa y honrada aldeana, que estimamos no debe repetirse. Venía la buena mujer a vender unos pollos, y en lugar de negociarlos en el camino, para burlar el impuesto municipal, prefirió ir a la plaza; pero no traía dinero para pagar adelantado el punto, y por este delito se la quiso retirar del sitio. ¿No hay otro procedimiento para ordenar esto y no dar lugar a estos desagradables incidentes? Porque se dan casos de que viene a vender una gallina, pollos o huevos, y hasta que efectúan la venta no disponen ni de diez céntimos. ¿Se les va a prohibir por ello que no ocupen un puesto en la fila?

Mientras vende o no, se la puede tomar el nombre, porque una prueba de que obran de buena fe es que van a la plaza a realizar la venta, pudiendo hacerla donde no hay vigilancia. Y sabemos que esto podría generalizarse, pero hay casos en que no queda más remedio que dar facilidades, y este de ayer era uno de ellos.

Algunas cotizaciones:

- Papas, a 2 pesetas arroba; gallinas, a 5 y 6 una; pollos grandes, de 13 a 15 el par; tomates, a 6 y 7; huevos del país, a 3 y 3,25 docena. Repollos grandes, a 4 y 5 pesetas docena; lombarda, a 7 y 8; lechugas, a peseta; cebollas, a 0,25; zanahorias, a 0,60; alcachofas, a 0,50; cañas, a 0,50 el kilo; guisantes, a peseta; tomates, de 0,40 a 0,60 del país. Cerezas, a 0,60 pesetas kilo; ciruelas claudias, a 1,30; manzanas, a 0,75; peras de agua, a peseta; uvas, a 1,20; melocotones, a 1,30; melocotones especiales, a 2; plátanos, a 0,60 docena, limones, a 13 y 14 el ciento. Terneros, a 3,50 pesetas kilo; cabritos, a 18 y 20 uno.

JUVENTUD CATOLICA

El miércoles pasado, día 24, se ce-

lebró junta general extraordinaria, en la que después de tratar de diversos e interesantes asuntos para la buena marcha de esta Juventud Católica, se procedió a la renovación de la Junta directiva, que quedó constituida de la siguiente manera:

Presidente, Julio Herreros Fernández; vicepresidente, Pedro Gómez Revuelta; secretario, Antonio Arbeiza Cubas; vicesecretario, Raimundo Trugeta Miguel; tesorero, José Luis Ruiz González; contador, Luis Vitienes; bibliotecarios, Emilio Pedregal y Abel Trugeta; vocales, Marcelino Ibáñez, José del Campo y Sabino Pereda Bacigalupe.

El martes pasado se celebró Junta directiva, a la que asistieron los directivos salientes y los entrantes, posesionándose estos últimos del cargo. Lo cual ponemos en conocimiento de todas las Juventudes de la provincia por medio de este periódico, rogándoles que la correspondencia la dirijan al presidente.—El secretario.

ASISTIDOS EN LA CASA DE SOCORRO

Pablo San Emeterio, de doce años, de Torreavega, de herida contusa en el dedo medio de la mano derecha. Vicente Gómez, de diecisiete años, de Campuzano, de luxación de la muñeca derecha.

Pedro San Julián, de catorce años, de Campuzano, de herida contusa en el parietal derecho. Josefa Gómez, de seis años, de herida contusa en el frontoparietal derecho.

DE SOCIEDAD

En Sotós-Cuevas (Burgos), y a los cincuenta y seis años de edad, ha fallecido, confortado con todos los Santos Sacramentos, don Avelino Gómez Aragón, persona de gran prestigio, que gozaba de muchas simpatías entre aquel vecindario.

A su afilida viuda, doña Amadora Sáiz, a la hermana de ésta doña Alejandra, esposa de nuestro particular amigo don José Revuelta, torrero de Suanes, y demás desconsolados familiares, les hacemos presente el testimonio de nuestra sentida condolencia.

De la Habana ha llegado a Sotós-Cuevas el distinguido hombre de negocios don Augusto Díaz y Gómez Aragón. Le deseamos grata estancia en su tierra natal.

Paco CAYON

BICICLETAS-ARTICULOS DE SPORT-DISCOS

Bicicletas garantizadas "RUIZ", "THOMANN", "MARLASKA" y "MARUCHUY".—Accesorios.—Artículos de Sport.—Discos "Odeón" y "Voz de su Amo" con baja de precio. Taller de reparación. Bombillas MAZDA. CASA RUIZ. — Arcos de Dórga, 5. — Teléfono 3609.

Villacarriedo. Laredo.

ROMERIAS A SAN PEDRUCO, DE SEÑA

Con gran concurrencia de público, tanto de este valle como forasteros, se celebró el día de Santiago la fiesta del Patrón del pueblo de Pedroso, perteneciente al Ayuntamiento de Villacarriedo, y también en Saro, Ayuntamiento de su nombre.

En el primero se celebró la romería delante de la iglesia, en el espacioso campo que rodea a la misma, y concurrió numerosa juventud de Selaya, Villacarriedo, Tezanos, Aloños, Santibáñez, Bárcena y otros lugares. Hubo gran baile, amenizado por la orquesta de Lolo, el ciego de Carriedo. En Saro reinó gran animación de jóvenes de Vega, La Canal, San Martín y pueblos limítrofes, Saro, Llerana y Santa María de Cayón. Hubo un animado baile en el sitio de costumbre, estando amenizada la fiesta por pito y tamboril.

Se jugó mucho a los bolos. El elemento joven, no solamente asistió a la romería, sino también a la hoguera que por la noche se celebró con tanta o más animación que la romería de la tarde.

SAN CRISTOBAL, EN ABIONZO Como en años anteriores, se celebró en Abionzo la fiesta de San Cristóbal con gran animación.

SAN LORENZO, EN LLERANA El próximo 10 de agosto se celebrará en Llerana la fiesta de San Lorenzo, que este año promete estar muy animada, pues habrá concurso de salto pasiego, carrera de burros, carrera en sacos y carrera de gallos a caballo, todo convenientemente ordenado por una Comisión de fuerzas vivas del pueblo, que está ya organizando dichos atractivos.

Eloy CRESPO

Reinosa.

Temperatura media a las 8 horas, 16,9 grados.

Lluvia en litros por metro cuadrado, 13,8.

Número de días de lluvia, 3.

Número de días de rocío, 24.

Número de días de niebla, 9.

Número de días de granizo, 1.

Número de días de tormentas, 3.

Número de días de ciclo despejado, 21.

Número de días de cielo cubierto, 6.

Número de días de cielo nuboso, 5.

Temperatura máxima del mes, a la sombra, 32,2 grados el día 29.

Temperatura mínima en garita, 4,6 grados el día 4.

Temperatura mínima al aire libre, 2 grados el día 4.

(Prohibida la reproducción.)

NOTAS DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar, a su paso para Santander, al eminente médico madrileño doctor don Emilio López Vidriero, al que acompaña su buen amigo don Virgilio González.

De Madrid ha llegado, para pasar unos días al lado de su esposa e hijo, el conocido contratista madrileño don Francisco Palancar.

Llegó también de la capital de la República don Marciano García, con su esposa y simpática hija, para pasar unos días en casa de su hermano político el industrial de ésta don Eleuterio Santa María.

Para Santander salió ayer el culto practicante don Angel Martínez Conde. EL CORRESPONSAL

San Vicente de la Barquera.

Sin motivo de celebridad de ninguna clase, pero con el fin de divertir a todo el pueblo, una Comisión de festejos de verano se propone dar, y lo conseguirá, una gran fiesta el citado día 11.

Por la mañana habrá cucañas, concurso de natación, carrera de patos y cuantos espectáculos acuáticos se les ocurra, pues donde forma parte Vasuico ya se sabe que siempre han de sobrar la alegría y el buen humor.

A continuación, un grupo musical nos dará, en la plaza Mayor, un concierto a estilo capital, desde los doce hasta la una; esta parte correspondió su iniciación al serio Román Achabal, gran amigo de la música y principalmente de las chicas jóvenes, que por este motivo ya saben a quién deben agradecer tal diversión.

Por la tarde, a las cuatro y media, gran corrida de toros (lo mismo que en las ferias de Santiago, sólo que algo mejor), en la que actuarán los conocidos novilleros Fídel Vigo, «Belmonte», y Cagancho II.

Las cuadrillas respectivas estarán formadas por jóvenes de la localidad, pero de los buenos, destacando entre la del primero el banderillero Bernar-

dino Ramos, acreditado como bueno en cuantas novilladas ha tomado parte, y que con este motivo sabemos que está preparando algo original, con lo que llegará a su más alto grado nuestra admiración.

No es preciso hacer el panegírico de cada uno de los toreros, sino basta el saber que, según confesión propia, todos están dispuestos a demostrar una vez más lo mucho de su suerte, derrochando valor a todo pasto, y si tienen suerte, con ganas de llevarse todos los rabos y todas las orejas de los bichos y de dar vueltas al ruedo hasta que se caigan mareados. ¡Animo, muchachos, y a quedar como los buenos, que de menos han salido otros que hoy están arriba!

Y después de los toros... lo de siempre: más baile dentro de la plaza, y por la noche mucho más baile, para que nos hartemos los del pueblo y los forasteros.

¿Eh? ¿Qué les parece, amables lectores? ¿Pa' que aprendan a organizar fiestas los que en el próximo mes de septiembre sean los encargados de las de La Barquera. Vaya, hasta pronto. EL CORRESPONSAL

Santoña.

ba anualmente o por cualquier otro concepto. Certificado del Registro civil haciendo constar el número de hijos vivos que tenga el solicitante.

Además, los alumnos de ingreso deberán presentar: Partida de nacimiento legalizada, en el caso de que el beneficiado haya nacido en otro distrito notarial, y debidamente reintegrada.

Certificado de revacuación en papel del Colegio Médico, reintegrado con póliza de tres pesetas, y Cédula personal, si el alumno ha cumplido catorce años.

Estos documentos pueden presentarse todos los días laborables en la Secretaría del Instituto, de diez a una de la tarde, debiendo hacerse la presentación personalmente, y pudiendo utilizarse para las instancias los impresos que se facilitarán en Secretaría, donde, así bien, se facilitarán cuantos otros datos se precisen en cada caso.

El número total de matrículas gratis que se conceden no excederá del treinta por ciento del total de la matrícula oficial.

EL CORRESPONSAL

LLANES

(Notas asturianas)

VARIAS NOTICIAS

El próximo domingo se celebrará un acontecimiento taurino en la plaza de toros de Llanes, consistente en la lidia de cuatro becerros, que serán estoqueados por la señorita María Alegre, Julio Chapado, novillero madrileño, y Manolo Robles.

Después, tendrá lugar la última verbena de las fiestas de la Magdalena, motivos que servirán para que nuestra villa se halle muy animada.

El Juzgado de instrucción de Llanes ha enviado a los periódicos una nota, para su inserción, con el fin de averiguar la personalidad, hasta ahora desconocida, del individuo que apareció en estado agónico a consecuencia de quemaduras, el día 27 del pasado mes, en el sitio Cueto Alto de Cuartertero, términos del pueblo de La Portilla, el cual ha fallecido, de cuyo suceso dimos la oportuna información en estas columnas.

Con el fin de lograr saber quién es la víctima de ese suicidio, en la mencionada nota se consignaron cuantos datos se han podido reunir.

Era un individuo de mediana estatura, fuerte, sano, sin cicatriz ni señal



ra, y estamos dispuestos inclusive a perdonar parte o todo de lo que nos deben de leche y a contribuir con la cantidad que podamos a esa suscripción que propugnamos.

Tienen la palabra—esto lo decimos nosotros—los que se titulan o son amantes de la «Sam».

Los modestos campesinos—tenemos algunos nombres—que así opinan, dicen que menos palabras, menos gestiones y más obras.

Abrase esa suscripción (que seguramente la encabezarán muchos pudientes, que antes que políticos son montañeses que se preocupan del pobre labrador), y será una de las maneras de saber quiénes son los que de veras trabajan por encauzar este problema en debida forma, y quiénes los que no quieren decidirse a afrontar la situación con valentía, con decisión, sin complicar el asunto ni dar lugar a derivaciones peligrosas.

Este es un asunto de carácter económico, y resuelto lo urgente, vendría luego la segunda parte, que es la de una nueva orientación, la de una administración en consonancia con las circunstancias y con la nobleza y el espíritu de los pobres campesinos que tienen comprometida su vida tranquila y su hacienda.

PARA EVITAR LA MENDICIDAD

Anoche se ha reunido el Patronato formado para la extinción de la mendicidad, y entre otros acuerdos, tomó el de que desde mañana, sábado, comience el reparto de la limosna semanal, en el Asilo, previa la presentación de la placa que ha sido entregada a todos los pobres del término municipal que están anotados en las listas hechas a este efecto.

El alcalde, por su parte, ha dado órdenes terminantes a los agentes de la Guardia municipal para que bajo ningún concepto consentan que ningún mendigo implore limosna en casas comerciales ni particulares, ni en la vía pública.

El Patronato se muestra optimista, y cree que el problema de la mendicidad callejera será resuelto, con lo cual se prestará al pueblo en general un gran servicio.

Mucho celebramos poder consignar estas impresiones, sin que ellas signifiquen alabanzas ni éxitos para nadie; los éxitos serán para el vecindario. si

Martínez, 3; don José Rojas, 3; don Vicente Hoyos, 3; don Manuel Martín, 3; don Tomás Vayas, 3; don Juan de Ceballos, 5; don José María Saracibar, 5; don César Fernández, 5; Hija de Isabel Ganzo, 5; don Tomás Sordo, 5; don Alfredo Meana, 5; don Antonio M. del Fraile, 8; don Miguel Guerra, 10; señores Martínez y Ramón, 10; don Alfonso Pérez, 50.

Total general, 211,75 pesetas.

SARACIBAR

MEDICO OCULISTA Enfermedades y operaciones de los ojos. Mártires, 8. chalet. Tel. 32. Torreavega.

FIESTAS DISTINGUIDAS

Hemos recibido una atenta invitación del Casino Solvay para la verbena que se celebrará mañana, sábado, en sus magníficos jardines.

Agradecemos muchísimo esta atención.

Dicha verbena, como todas las que organiza dicho centro, ni que decir tiene que resultará sumamente espléndida, no sólo por lo bien que allí se hacen todas las cosas, sino porque la concurrencia será extraordinaria.

En nuestra ciudad, en Santander, en la colonia veraniega de Suanes y en otros puntos de la provincia no se habla más que de la verbena de Barreda; de modo que habrá que madrugar para coger sitio, a pesar de la amplitud de esos hermosos jardines.

Será amenizada por la notable orquesta Romo, de nuestra población.

★

Otro festival se prepara para el día 10 del actual, que será atrayente, sugestivo y simpático.

Tendrá lugar en el pueblo de Cóbrecos, y es organizado por distinguidas damas montañesas, dándose al festejo un carácter benéfico.

Asistirán, entre otros muchos invitados, elementos de las colonias veraniegas de Suanes, Comillas, Caidas de Besaya, Santander, Liérganes y Solares, Santillana, Torreavega y otros pueblos que no recordamos.

A las señoritas y jóvenes del sexo fuerte se les ha indicado que deben asistir con trajes típicos de la Montaña; de modo que el festival va a

alguna especial, y como de unos treinta y cinco años de edad.

Por orden del Ministerio de Justicia, como consecuencia de recientes oposiciones, ha sido nombrado oficial de la Audiencia de Oviedo nuestro convec-

Recientemente se hizo una buena reparación y algunos aumentos en el puente que conduce al balneario municipal del Sablón.

Hace muy pocos días, algunos individuos, cuyos nombres se desconocen de momento, atacados de la manía destructora que hace tiempo impera, se dieron el «placer» de derribar una de las columnas, causando importantes daños.

Si algún día lograra averiguarse quiénes son los que cometen esos actos, se les debe castigar duramente, porque demuestran unos sentimientos repugnables.

Se halla en plena convalecencia de la enfermedad sufrida, el general don Ricardo Burguete, que veranea en su posesión de Barro.

La Comisión de Festejos de San Roque continúa con toda actividad la

confección del programa para los días en que han de tener lugar las fiestas. Al fin, Llanes sale del marasmo en que había caído en los dos últimos años, dando como resultado que en el actual la animación ha sido tan grande como en las épocas de su mayor esplendor, a lo que contribuye que, aumentados los medios de locomoción, se hace más fácil y rápido trasladarse a nuestra villa.

En Madrid se ha dado una disposición ordenando que desde las once de la noche a las seis de la mañana no se utilicen, dentro de la población, las señales acústicas de los automóviles, para no molestar al vecindario, que se halla descansando tranquilamente del ajeteo diurno, y tiene derecho a que se le deje dormir.

También se ha dispuesto en aquella capital la prohibición expresa de utilizar en los coches de tracción mecánica los escapes libres, ordenando se provean todos de silenciador.

A los vecinos de las calles céntricas de nuestra villa les hemos oído lamentarse de que durante la noche los automóviles de la localidad y los que circulan de tránsito, hacen sonar estruendosamente sus bocinas y sus «claxons», interrumpiendo el descanso y causando molestias.

Sendillo es evitarlo, dictándose por la Alcaldía una disposición análoga y ordenando a la Guardia municipal requiera a los conductores para que la cumplan.

Si no lo hacen deben tomar nota de la matrícula e imponerles la sanción correspondiente.

Y como esas cosas se comentan entretelos choferes, seguramente que muy pronto se corregirán esas molestísimas costumbres.

LOTERIA NACIONAL
SORTEO CELEBRADO EN MADRID
EL DIA 1 DE AGOSTO DE 1935

Table with lottery results for Madrid, Barcelona, Bilbao, and other cities, listing winning numbers and prize amounts.

Table with lottery results for various cities including Madrid, Barcelona, Bilbao, and others, listing winning numbers and prize amounts.

BOLSAS

Table of market prices for various goods and securities, including 'DE MADRID', 'DE BARCELONA', and 'DE BILBAO'.

Table of market prices for various goods and securities, including 'DE MADRID', 'DE BARCELONA', and 'DE BILBAO'.

Table of market prices for various goods and securities, including 'DE MADRID', 'DE BARCELONA', and 'DE BILBAO'.

Advertisement for 'GRAN CAFE ANGORA RESTAURANT' with a coupon for 5 pesetas.

Advertisement for 'HERNIADO' (hernia treatment) by Dr. C. A. Boer.

Advertisement for 'HAMBURG - AMERIKA LINIE' shipping line, featuring the ship 'Orinoco'.

Advertisement for 'LA MEZQUITA' restaurant, featuring a 'PLATO DEL DIA'.

Advertisement for 'Fábrica de almohadillas de RAMON RUIZ REBOLLO SAJA (Santander)'.

Large advertisement for 'Almacenes LA BATALLA ATARAZANAS, 4 y 6' featuring 'GABARDINAS', 'IMPERMEABLES', and 'TRAJES'.

Advertisement for 'LEGITIMO JEAN PARIS' featuring a portrait of a man and a pack of 'GASTON DARY PARIS' cigarettes.

Por pleito con la casera traspaso local y liquido 95.000 impermeables en la cuarta parte de su valor. Toda persona que entre en Santander, tendrá cuatro impermeables por el precio de uno.

Ruego a los comerciantes que compren en mi casa, para luego revenderlo, se abstengan de hacerlo, pues el beneficio es sólo para el público.

Impermeables ABASCAL

Hernan Cortés, 9.

(Frente al Banco Mercantil).

Fábricas en Bilbao: Alameda de Urquijo, 22; Luchana, 10, y Estación, 1. San Sebastián: Miracruz, 1, y Colón, 2.

ADELFA PILA
Comadrona del Seguro de Maternidad.
Consulta de 2 a 6.
Concordia, 19, 4.º - Tel. 2254.



AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS

LA FAVORITA... CARABAÑA... LA FAVORITA..

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI.

Montera, 50. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

SECCION DE ANUNCIOS CORTOS POR PALABRAS

CANAS. — Desaparecen en quince minutos con Sales «Iris», completamente inofensivas. 450 caja. Venta droguerías. Depósito: Pérez del Molino, Santander.

CAFES, BARES, HOTELES, RESTAURANTS. — Limones murclanos, todo jugo. Velasco, 11, frutería. Teléfono 1331.

VENDO FINCA de seiscientos ochenta y seis carros, casa, cuartos, todo cerrado, en carretera Oviedo, Ayuntamiento de Val de San Vicente. Dirigirse a José Ruiz Llano, Cabezon de la Sal.

FENSION FAMILIA, cuarto de baño, desea huéspedes, pensión completa o sólo dormir. Cocina francesa y española. Informes, esta Administración.

SE VENDEN 2.500 arboas de buena hierba, y barata, recién sazonada. Informes: Paco Cayón (zapatería), Torrelavega.

FAMILIA respetable alquila dos gabinetes amueblados, por temporada, muy céntrico. Informes, Admón.

VENDO finca, 80 carros hierba, maíz, frutales, casa, cuartos, ganado cuatru vacuno, 40 lanar, 9.000 pesetas. Martínez. Casamaria, de Herrelerías.

SE VENDE la casa número 1 del Río de la Pila (frente al Teatro), en subasta, ante el Juzgado del Oeste.

SE VENDE coche, «Wipplet», Roadster, y camioneta «Chevrolet», cuatro cilindros. Informes: Taller eléctrico «Ceraclina» (junto a Casa M. Bustamante). Torrelavega.

AUTOMOVILES DE OCA-SION. — «Opel», Cabriolet, 6 cilindros; «Chrysler», 70, cuatro puertas; «Chrysler», Roadster, 70; «Eclair», cuatro puertas; «Buick», turismo, cinco plazas. Agencia Graham, Calderón, 33.

SE TRASPASA puesto de pan, leche, frutas y otros varios artículos. Informan, Administración.

SEÑORA sola alquila gabinete, derecho a cocina o sólo dormir. Informes, en esta Administración.

SE VENDE coche, «Buick», cuatro puertas, mejorables condiciones, toda prueba. Informarán, oficinas Pombo y Compañía, Doctor Madrazo, número 1.

LECCIONES domicilio por profesor titulado. Precios módicos. Informes, Admón.

SE ALQUILA, en buenas condiciones, local planta baja, Carbajal, esquina a San José. Informarán, oficinas de la Electra de Viesgo.

SE NECESITAN oficiales, medio oficiales, maquinistas de sastre y pegadoras de impermeables para taller. Trabajo fijo y seguido. Confecciones Muralla, Alonso Gullón, 15.

SE VENDE arena en la rampa de Puertochico. Informes: Ricardo Tricio, en dicha rampa.

DOS GABINETES, con tres camas y derecho a cocina, se alquilan, en Vargas, 19, tercer derecho.

ESPERANZA GOMEZ, profesora en partos. Consulta diaria. Santa Clara, 7, cuarto. Santander

EN CASTANEDO, Ribamontán al Mar, véndese hermosa casa con cochera. Tiene patio, casa, cuadra y pajar. Vendo sesenta carros tierra, igual a una hectárea, seis áreas, ochenta centiáreas. Todo al lado carretera Villaverde - Galizano. Informará, Víctor del Castillo Herrero, Somo.

NEGOCIO. — Por ausentarse su dueño, se traspasa comercio comidas y bebidas, en Torrelavega, buena clientela, toda prueba. Informes, Paco Cayón.

CAMAS, con derecho a cocina o pensión completa. Esmero y economía. Junto Sardinero. Canalejas, 78, tercero izquierda.

AUTOMOVILES DE OCA-SION. — «Citroen», C-4, cerrado; «Whippet», 4 cilindros, cerrado; «Whippet», 6 cilindros, cerrado; «Peugeot», 10 HP, cabriolet; «Chrysler», Imperial, siete plazas, cerrado. — Camiones: «Dodge», 4 toneladas, como nuevo; «Ford», chasis largo, carrozado, ruedas gemelas; «Chevrolet», 6 cilindros, ruedas gemelas, chasis largo, bien carrozado, como nueva; «Chevrolet», chasis corto, ruedas sencillas, 6 cilindros. Agencia Chrysler, Garaje Central, General Esparteiro, 5.

SASTRERIA MARTINEZ. — Buen corte. Rechuras trajes desde 45 pesetas. Vuelta trajes, muy económico. San José, 18, tercer derecho (edificio Ateneo).

VENDO, en Ampuero, en la plaza de la Constitución, casa, nueva construcción, tres pisos. Informes, Administración.

PASTILLAS «BONALD», cloroborodicas, mentol y benzocaina: boca, garganta, toses. Preventivas de la gripe. De venta: Droguería Pérez del Molino y farmacias.

SEÑORAS! ONDULACION MARCEL, DESDE 1'50. Marcado, 0'50. Corte, 0'50. Lavado, desde 1'00. Permanentes, 10. Dominio profesional. Pedrique, Compañía, 18, primero.

AUTOMOVILES DE OCA-SION, de diversas marcas, modelos cerrados, dos y cinco plazas, patente pequeña. Informarán, paseo de Pereda, 21. Manuel Castellanos.

CONSULTA ECONOMICA DE ENFERMEDADES VENEREO-SIFILITICAS, los días laborables, de 4-6 1/2 tarde, a cargo del médico especialista Vega Trápaga. Méndez Núñez, 7.

SE VENDE coche, marca «Erskine», seminuevo. Informes: Chalets de «La Tierra», número 10.

VENDO, en Somo, chalet, nueva construcción, amueblado, todo confort, bastante terreno. Lindante playa, 27.000 pesetas. Informarán, Administración.

SE VENDE planta baja, con patio y gallinero, llave en mano, calle de Vista Alegre, número 7, al principio de las escalerillas, junto al Asilo de San José. Para informes, en la misma.

COMPRA - VENTA DE FIN-CAS. — Antes de comprar o vender una casa consulte a la Bolsa de la Propiedad, José Ramón López Dóriga, 6.

ALQUILO piso grande, mucho sol, con calefacción, ascensor y baño, por 6 pesetas. Príncipe, 6.

¡¡¡ AUTOMOVILISTAS !!! Fabricación radiadores. Reparaciones. Limpieza aletas, silenciosos, juntas para culatas, soldadura autógena del antimonio y todos metales. Gran experiencia. Talleres Mosterin, Gómez Orea, 9. Teléfono 2343.

HOSPITAL de medias. Las arregla con prontitud y economía. Blanca, 1, primero.

ALQUILO, sitio céntrico, piso amueblado, cuarto baño, sol todo el día, temporada. Informes, esta Admón.

ALQUILO cuatro gabinetes exteriores, cuarto de baño, sol todo el día, sitio céntrico, con derecho cocina. Informes, Administración.

ALICIA G. VALBUENA, profesora en partos. Puente, número 2, tercer (encima de «El Botín de Oro»).

BLENNORRAGIA (purgaciones) se cura con Inyecciones Wert y Sellos Foredal. Depósito: Pérez del Molino, droguería, plaza de don José Estrafil.

LAS CANAS envejecen y afean, las hace desaparecer sorprendentemente Juvenil Fel. No mancha. Pesetas 1'25. Pedido en droguerías y perfumerías. Muestras al apartado de Correos 112, incluyendo sellos 0'10.

TEJA Y LADRILLO, calidades insuperables, fábrica «La Económica», en Peñacastillo. Oficinas: Méndez Núñez, 5, bajo.

TABLEROS OKOUME, B. E., de 3, 4 y 5 m/m., a 5, 6 y 7 pesetas uno. Tableros de la mejor fabricación de todas las maderas y medidas. Chapas, molduras, cola en frío «Titán», etc. Lavin, Lope de Vega. Teléfono 2345.

VENDO, en Perines, casa terminada de construir, con ocho viviendas, con baño, muy económica, dando interés libre 9 por 1000. Informes: Fernández de Isla, 23, portería.

«HISPANO - SUIZA», 30 HP. Limousine, muy barato. Informes: Agencia Chrysler Garaje Central, General Esparteiro, 5.

CREDITOS a pequeños ganaderos y labradores podéis obtener en Cooperativa de la Propiedad. Delegación provincial, Calderón, 15 Apartado 231.

VENDO butacas, bancos, máquina cine, piano, amplificador con altavoz, aparato contra incendios, seminuevos. Isaac Fernández, San Felices Buelna.

ALQUILO piso moderno, todo confort, instalación moderna. Renta 90 pesetas. Informes: Subida Numancia, Antonio Mendoza, 10, tienda.

FERDIDA de carterita con llavero con cinco llaves, en la camioneta número 10. Se gratificará espléndidamente. Limón, 9, segundo.

LECCIONES particulares de Contabilidad, Cálculos mercantiles, Taquigrafía. Preparación ingreso. Profesor mercantil especializado. Precios económicos. San Francisco, 6, cuarto. Llevo contabilidad por horas.

GABINETE DE CURACION. Realización esmeradísima a prescripción médica. Material completo. Facilidades de pago. Primero Mayo, 10. Horas: 2-5, 7-9. Practicante, Román Larios.

AUTOMOVIL OCA-SION, se vende, toda prueba, «Citroen», 10 caballos, cinco plazas, cerrado, cuatro puertas, recién ajustado, cinco ruedas nuevas, superconfort. Méndez Núñez, 14, tercer derecho.

FOR CESACION de negocio se vende una máquina de cine mudo, en muy buen uso y a toda prueba, con sus aparatos de proyección, bobinas, bobinador, pantalla, etcétera etc. Todo por mil cien pesetas. Para informes, diríjase «Duende de Liébana», corresponsal de este periódico en Potes.

FOR AUSENTARSE, se venden los muebles de un piso. Informes en esta Admón.

VENDO establecimiento, con bolera, piso y existencias, en 1.500 pesetas, pueblo próximo. Renta 35 pesetas mensuales. Informes en esta Administración.

EDIFICAR. — 50 carros prado, 16.000 pesetas; 21 carros, 7.000, y nueve, 4.000 pesetas. Bajada Nogal (100 metros Alta). Informes: Vargas, 5, entresuelo.

ALQUILO un gabinete, sol todo el día, cuarto de baño, teléfono, con derecho cocina o dormir. Burgos, 34, primero.

VENDO «CITROEN», B-14, particular, 11 HP., sólo 31.000 kilómetros, estado y equipamiento insuperables. Teléfono 1699. De doce a tres,

EN CASA de familia se alquila una vivienda independiente, 55 pesetas al mes. Informes, esta Admón.

GARAJE se alquila, temporada o año. Lope de Vega, 13.

SE VENDE coche, «Chrysler», muy barato. Informes, Administración.

CASA PARTICULAR, se admiten huéspedes, pensión económica, sitio muy céntrico. Informarán, Admón.

SE RUEGA a quien haya encontrado un billete de 50 pesetas lo entregue en esta Administración, por habersele perdido a un obrero y ser el sueldo del mes que llevaba a casa.

SE ALQUILAN cuatro camas temporada verano. Informa, EL CANTABRICO.

SE NECESITA planchadora, por temporada. San Francisco, 16, tintorería.

ALQUILO, próximo al Sardinero, hermosos gabinetes, cuarto de baño, derecho cocina o pensión. Informarán, Sol, 4, principal derecha.

HACEN FALTA cobradores. Inútil presentarse sin garantía comercial. Razón: Alsedo Bustamante, 7, primer derecho. Horas de ocho a diez y media.

ALQUILO gabinetes, derecho cocina o pensión. Informarán, Compañía, 13, cuarto.

MUDANZAS ECONOMICAS, dentro y fuera de la población, y respondiendo de roturas. Peso, 15. Teléfono 2962. Viuda Ramos.